
Acta de la Sesión Ordinaria N° 019 celebrada el día martes 08 de setiembre del año 

2020. 

 

Con la presencia de los señores Regidores y Síndicos, tanto Propietarios como Suplentes: 

 

Regidores Propietarios: 

Martin Antonio Reyes Salinas, Presidente Municipal; María Auxiliadora Pérez Ruiz, 

Vicepresidenta Municipal; Johnny William Gutiérrez Molina, Alice Chacón Suarez, Ovidio 

Jiménez Salazar, William Alberto Allen Morales, Raymer Loaiciga Gómez. 

 

Regidores Suplentes: 

Emilce Díaz Baltodano, Diego Alberto Fajardo Barrantes, Juan Vicente Valencia López, 

María del Carmen Castro Sequeira, Magaly Obando Chavarría, Manuel Alfredo Díaz Agüero. 

 

Síndicos Propietarios: 

Jackeline López Zúñiga, Santo Gutiérrez Enríquez, Julio Eduardo Grijalba Villarreal, Luis 

Fernando García Montes, Bonifacio Díaz Zúñiga, Marcos Tulio Ávila Alvarado, Luis Venegas 

Espinoza. 

 

Síndicos Suplentes:  

Gabriela Acosta Jiménez, Evelyn Briones Carrillo, Diana Carolina Enríquez Carrillo. 

Ausente: Elizabeth Molina Rangel. 

 

Alcalde Municipal: 

MSc. Carlos Armando Martínez Arias. 

 

Secretaria a.i del Concejo Municipal: 

María Ester Carmona Ruiz 

 

 

PRESIDENTE MARTÍN REYES 



Al ser las 17:02 horas, abro la sesión ordinaria N°019, de este honorable Concejo Municipal 

de Nicoya, del día martes 08 de setiembre 2020. Como primer punto, en el artículo, 

comprobación del quorum. Sírvanse a levantar la mano los señores y señoras regidores y 

regidoras. Aprobado el quorum. Lectura y aprobación del orden del día. ¿Alguien desea 

agregar algo más? 

 

Artículo I: 



1.-Comprobación de quorum. 

Efectivamente se cuenta con el quorum para la Sesión. 

 

2.-Lectura y aprobación de orden del Día. 

 

REGIDORA SUPLENTE EMILCE BALTODANO 

Buenas. Para hacer una moción por favor, una moción de orden 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

¿Ustedes desean dar un informe? 

 

REGIDORA SUPLENTE EMILCE BALTODANO 

Sí, un informe 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Entonces en el momento del informe de comisiones hacen la moción y se les concede. Este 

la meditación. Sírvanse levantar la mano, los señores y señoras regidores para aprobar el 

orden del día. APROBADO POR UNANIMIDAD 

 

ACUERDO N° 001: EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA LA AGENDA DEL DÍA DE LA SESIÓN ORDINARIA N° 019 DEL MARTES 08 DE 

SETIEMBRE 2020.  

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD 

Votan: Martín Antonio Reyes Salinas, Presidente Municipal; María Auxiliadora Pérez Ruiz, 

Vicepresidenta Municipal; Johnny William Gutiérrez Molina, Alice Chacón Suarez, Ovidio 

Jiménez Salazar, William Allen Morales, Raymer Loaiciga Gómez. 

 

3.-Meditación. 

A cargo del Presidente Municipal Martín Reyes Salinas. 

 

4.- AUDIENCIAS 



a. Presentación para solicitud de convenio de la plaza ubicada en Barrio San Martín de 

Moracia de Nicoya, por los miembros de la ADI de la comunidad. 

b. Carlos Villarreal Marchena. (Situación puestos de los funcionarios municipales como 

Músicos) 

 

a. Presentación para solicitud de convenio de la plaza ubicada en Barrio San Martín de Moracia 

de Nicoya, por los miembros de la ADI de la comunidad. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

¿Están presentes? Adelante.  

 

REPRESENTANTE ADI MORACIA. 

Saludo. El motivo de nuestra visita básicamente es para enfocarle una propuesta, que es la 

de establecer un convenio de una plaza de deportes, que es propiedad de la municipalidad, 

o que fue adquirida con fondos de la municipalidad. Y que está ubicada en San Martín de 

Moracia. Es de nuestra misma comunidad. Básicamente lo que queríamos es establecer un 

convenio para nos puedan dar en administración a la asociación, para que pueda pues 

desarrollar la plaza como tal. Actualmente pues es un terreno lleno de pasto, y nosotros 

queremos como asociación, darle el espacio, el espacio como tal para que pueda ser usado 

de forma adecuada y que también se puedan pues hacer todas las gestiones para invertirle. 

La asociación no le ha invertido ahí porque, pues sabemos que es propiedad de la 

municipalidad. Y establecer un convenio por lo menos de unos 10 años, con una prórroga 

que se pueda extender después. Y así poder invertirle bien a la plaza de pues, dotándola de 

césped y también cerrar el área porque eso actualmente está abierto y este, pues, lo que 

queremos es darle el uso adecuado pues que eso nos corresponde. Básicamente esa era la 

petición nuestra y pues queremos que a eso se le dé un buen uso. Pues bueno, de parte 

nuestra, y dándole también seguimiento. Porque eso fue parte, está dentro de los programas 

de trabajo de la asociación, y eso se había establecido en la asamblea general que tuvimos, 

la última vez. Y este, pues queremos retomarlo y en la administración anterior se había 

tratado, pero no se había llegado a ningún acuerdo. 

 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Compañero William Alberto pide la palabra 

 

 

REGIDOR PROPIETARIO WILLIAM ALLEN 



Saludo. Primero hago la introducción de que las comunidades que buscan aportar a su 

propio desarrollo en su comunidad, diferentemente la actividad que sea, indiferentemente si 

la comunidad sea de 50 personas o de 1000 personas, que pretenda invertir en un bien que 

no es de su propiedad, pero que es de uso público, eso es una buena acción. Una acción 

que al final también contribuye a generarle riqueza al cantón. No sólo económica por mejorar 

su estructura, sino que también responde a la generación de riqueza, por ejemplo del 

deporte. Y todos sabemos que un pueblo que haga deporte, o este promueva la cultura, es 

un pueblo culto, educado. Y eso es de halagar. En el tema de la administración o el cese de 

la administración, mediante el marco de un convenio en la administración. Yo personalmente 

he tenido una postura, porque se están dando convenios. Se está dialogando para que se 

den convenios. Desde el uso del estadio, hasta por ejemplo con ustedes. Y para mí es algo 

que debe quedar muy claro. Porque esa plaza que es de la municipalidad, hoy técnicamente 

es un potrero. La municipalidad no le ha metido ni un cinco a ese terreno. La asociación sí 

quiere trabajar dicho inmueble municipal. Y yo creo que aquí hay que ser enfático y claro, de 

que los últimos 3 periodos, cuando vemos en sus programas de gobierno, uno de los 

proyectos es siempre incentivar el deporte en las comunidades. Y eso no ha pasado, 

técnicamente. Al final, son las comunidades administrando bienes inmuebles, sin convenio, 

sin nada, haciendo rifas, bailes, karaokes, cabalgatas y punto; y la municipalidad no pone 

nada. Yo creo que es un momento idóneo para pasar la página, y estos nuevos convenios 

que se vienen dando y que la municipalidad sí ponga la carne. Los señores de la asociación, 

sé que tienen un plan, que tienen un acuerdo de asamblea para invertir en ese bien inmueble, 

sería bueno tenerlo en el convenio, como documento, pero también, ese convenio 

estructurarlo en función que la municipalidad también tiene que poner. No estoy diciendo 

que tenga que poner económicamente en dinero. Pero sí la municipalidad tiene 

infraestructura y tiene recurso humano, que puede estar a disposición, a partir de un plan de 

inversión para la comunidad, para mejorar ese bien inmueble. Por ejemplo, ustedes ocupan 

poner una malla, ocupan un presupuesto, un croquis, un diseño. Entonces, en la 

municipalidad existen los recursos humanos para eso. Y esas cosas tienen que quedar 

estandarizadas en todo convenio que hagamos, con organizaciones o con asociaciones de 

desarrollo. Eso es lo que tengo que decir respecto a esto. El concejo no le puede ni siquiera 

pensar decir no, más cuando es una asociación de desarrollo y más cuando es un bien 

inmueble municipal. No estamos apostándole a lo privado, sino a lo público en este caso. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Gracias compañero William. Decirles que yo creo que ustedes ya hicieron esa petición por 

escrito verdad. O, ¿es así? Lo que pasa es que ustedes nos mandaron el plano catastrado 

de otra plaza. Entonces lo que tienen que hacer es, rectificar eso para nosotros poder hacer 

ese convenio. Ya nosotros lo hemos estado viendo en la comisión de asuntos jurídicos, sí 

nos dimos cuenta de que el plano que nos mandaron fue el de la plaza principal de Moracia, 

la central. Entonces nos tienen que mandar el otro plano como corresponde para poder 

tramitar ese convenio. Definitivamente lo que dice William es cierto, nosotros estamos en la 



mayor anuencia de firmar ese tipo de convenios. Es un pase de administración, no es que 

se las estamos donando. Y por supuesto, que nosotros estamos empeñados en ayudar 

cuando de deporte se habla. Entonces hagan la solicitud correspondiente como tal, por eso 

les dijimos que vinieran, porque ya nosotros lo habíamos visto pero es otra plaza la que nos 

mandaron con el plano catastrado. Entonces que nos manden bien las especificaciones y 

nosotros procederemos a hacer el convenio con ustedes. Está bien, ¿alguien quiere agregar 

algo más? Perfecto, muchas gracias. 

 

 

b. Carlos Villarreal Marchena. (situación puestos de los funcionarios municipales como 

Músicos) 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Le doy la palabra al señor Carlos Villarreal Martínez, en la situación de puestos de los 

funcionarios municipales como músicos. 

 

CARLOS VILLARREAL MARTINEZ 

Buenas tardes. Bueno mi nombre es Carlos Villarreal, yo vengo en representación de los 

músicos, mis compañeros, los cuales estamos afectados en la situación del nombramiento, 

a partir del 01 de mayo. Bueno, yo traje al maestro Jorge Luis, director de la banda municipal, 

que les va a explicar más o menos cómo está la situación en el caso de nosotros. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Quiero que vos nos contestes varias cosas.  ¿Cuántos compañeros son?, primero. 

 

CARLOS VILLARREAL MARTINEZ 

Somos 6. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Seis (6) compañeros. Okey. ¿Ustedes cuando los contrataron firmaron algún contrato? ¿Sí 

o No? 

 

CARLOS VILLARREAL MARTINEZ 

Bueno nosotros, yo no tengo firma de ningún contrato. 

 

 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Cuando te contrataron, ¿te contrataron por servicios profesionales o por servicios 

especiales? 



 

CARLOS VILLARREAL MARTINEZ 

Eh, contratado por planilla 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Por planilla, eh, ahora sí continúen. 

 

JORGE LUIS GUEVARA MORA. DIRECTOR BANDA MUNICIPAL 

Saludo. Hoy, primero darles un saludo especial, verdad, algunos nos conocemos desde hace 

varios años, que hemos estado pues trabajando en la Municipalidad de Nicoya. Yo ya voy 

para 30 años de trabajar para la Municipalidad como músico, como Director de la Banda, eh, 

y entonces, a raíz de la situación que se ha dado con mis compañeros. Los cuales, yo los 

he ido preparando, durante muchísimos años, a algunos desde su niñez y ahora actualmente 

son músicos de la Banda Sinfónica Municipal de Nicoya. Hoy por cierto en la mañana estaba 

preparando un documento, para remitírselo al señor Alcalde, pero bueno, yo también tenía 

que hacer otras cosas, terminar unos arreglos musicales, y no se lo pude enviar. Este 

documento, lo que trata es de explicar algunas situaciones, verdad, que no se conocen. 

Sobre la creación de la Banda, y lo vamos a dividir en dos partes, voy a tratar de ser breve, 

conciso y para que me entiendan, verdad. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Don Jorge, sólo sí, que tienen 15 minutos. Entonces, yo no tengo ningún problema con que 

se extienda, pero los compañeros regidores, la vez pasada dimos una audiencia que se 

extendieron, entonces, si ellos no tienen ningún problema, yo tampoco. Eso lo aclaro. 

 

JORGE LUIS GUEVARA MORA. DIRECTOR BANDA MUNICIPAL 

Yo espero que no haya ningún problema, porque con el respeto que usted se merece como 

Presidente, tenemos que dejar claro de una vez y por todas, el asunto de la Banda Municipal. 

Casualmente voy a proceder a leer el documento que yo preparé, verdad. Dice, dirigido al 

señor Alcalde, verdad, que lo conozco desde niño. Estimado señor. Reciba un saludo de mi 

parte y éxito en sus funciones. Bueno y con copia para el Concejo, era.  El objetivo de la 

presente es poder brindar a su distinguida persona como Alcalde Municipal, de esta 

legendaria ciudad de Nicoya, y al estimable Concejo Municipal, sobre posibles malas 

interpretaciones, sobre el origen de nuestra centenaria Banda Sinfónica Municipal de Nicoya. 

Porque honestamente, diay, este año estábamos cumpliendo 100 años, verdad.  Para nadie 

es un secreto que han surgido dudas y comentarios al respecto. Es mi deber como 

funcionario público, director de esta institución transparentar dicha situación tan incómoda y 

embarazosa para la institución que represento. Que daña la credibilidad de nuestra Banda 

Municipal y de los que por muchísimos años la hemos conformado. Sería irresponsable de 

mi parte no aclarar algunas situaciones dadas y comentadas por algunas personas que no 

tienen el mínimo conocimiento de la conformación de nuestra institución musical. Sería una 



falta de respeto a la memoria de tantas personas que han integrado esta Banda a través de 

su historia. Igualmente para todas las familias de estas personas y de los que en la actualidad 

conformamos, con el orgullo más alto, la Banda Sinfónica Municipal de Nicoya. Por lo tanto, 

basados en los derechos sagrados de nuestra Constitución Política, tutelados en los 

artículos 27 y 28, que refieren lo siguiente: “se garantiza la libertad de petición, en forma 

individual o colectiva, ante cualquier funcionario público o entidad oficial. Y el derecho de 

obtener pronta resolución. Artículo 28. Nadie puede ser inquietado ni perseguido por la 

manifestación de sus opiniones, ni por acto alguno que no infrinja la ley. Siendo así, con todo 

respeto, procedo de forma respetuosa a la exposición sobre el no nombramiento de los 

compañeros de nuestra Banda Sinfónica Municipal, ordenado por su distinguida persona a 

partir del 01 de mayo del presente año. Además, de dejar claro, que la creación de la Banda 

Municipal se llevó a cabo dentro del marco de la legalidad de nuestro ordenamiento jurídico, 

refrendado en la Contraloría General de la República, para el ejercicio económico del año 

2000 y de lo cual aportaré las pruebas sobre el presente asunto en este acto. Sobre los 

hechos. Músicos sin nombramientos. Sobre el presente asunto y según información 

emanada a mi persona por los músicos afectados Carlos Villarreal, Armando Rodríguez, 

Antony Rodríguez, Andrés Chavarría Pérez, José Rodríguez, Eduard Díaz, de común 

acuerdo me solicitan información sobre el no pago del mes de mayo, dentro de la planilla 

municipal. Esta dirección los refiere al departamento de recursos humanos de esta 

corporación municipal, para que sean ellos los que evacúen sus dudas al respecto. Según 

la información dada por dicho departamento, ellos no fueron sujetos de nombramiento, ya 

que usted como máximo jerarca les indicó que no los nombraría por la situación de no estar 

incluidos en el manual de puestos que tiene este municipio. Número 2. Posteriormente a 

esta primera situación, tuvimos una reunión los afectados, mi persona y usted en mi oficina, 

donde de parte suya se les explicó la situación y a la vez se les comprometió de forma 

expedita a buscar una solución al respecto, de la cual aportaré las pruebas en este acto y 

que hasta la fecha, pasados ya 5 meses, no se ha efectuado ninguna solución o recibido a 

su problema. Para el 01 de junio del presente año. Número 3,- el departamento de recursos 

humanos refiere el oficio RRHH 0206-2020 dirigido a su persona y recibido a las 3.12 p.m. 

donde se pone en evidencia la información solicitada al respecto, y se brinda un informe de 

las plazas en mención. Se adhieren especificaciones y categorías contenidas en dicho 

manual. En oficio AL 070507-2020, con fecha del 19 de junio del presente año, se remite a 

mi persona por la alcaldía municipal para que revise y analice los perfiles de nuestros 

músicos. Con fecha del 22 de junio, recibido por la alcaldía municipal al ser las 9.33 am., 

bajo el oficio número BSMN 0622-2020, procedo a dar por contestado dicho análisis, con la 

revisión respectiva y algunos cambios de nomenclatura del manual de puestos en cuestión. 

6. Según consta en el oficio número RRHH 0239-08-2020, del 24 de agosto del 2020, al ser 

las 3.37p.m, el departamento de recursos humanos, procede a la entrega a su despacho de 

dicho oficio, donde ya se establecían las nomenclaturas y todo lo referente a las plazas de 

nuestros músicos. Número 7. Según me informaron los afectados en este asunto, le 

suscribieron una nota fechada el 19 de agosto del presente año 2020, donde le exponían la 



problemática y algunas peticiones al respecto. Dicha nota fue recibida al ser las 15.37pm., 

sin que hasta la fecha se les haya contestado al respecto. Esto sería la información emanada 

por los aquí afectados. Petitoria. En cuanto al asunto que nos ocupa, y lo dictado por los 

artículos constitucionales antes dictados, 27, 28 y el artículo 56 de nuestra Constitución 

Política, que reza lo siguiente: … el trabajo es un derecho adquirido y una obligación con la 

sociedad. El Estado debe procurar que todos tengan ocupación honesta y útil, debidamente 

remunerada, e impedir que por causa de ella se establezcan condiciones que en alguna 

forma menoscaben la libertad y la dignidad del hombre o degraden su trabajo a la condición 

de simple mercancía. El Estado dice el derecho de libre elección de trabajo. Además de lo 

adicionado en la nueva reforma procesal que entró en vigencia el 25 de julio del 2018, 

dictamina una serie de medidas que debe cumplir el empleador y el empleado. Dicta el 

artículo 404 del Código de Trabajo: se prohíbe toda discriminación en el trabajo por razones 

de edad, etnia, sexo, religión, raza, orientación sexual, estado civil, opinión política, 

ascendencia nacional, origen social, filiación, discapacidad, afiliación sindical, situación 

económica o cualquier otra forma análoga de discriminación. El artículo 41 establece: todos 

han de encontrar reparación para las injurias o daños que hayan recibido su persona, 

propiedad o intereses morales, debe hacérseles justicia pronta, cumplida sin denegación y 

en estricta conformidad con las leyes. La presente situación laboral de mis compañeros se 

puede también tipificar en lo revolado por dicho artículo ya que fueron eliminados, cesados 

o despedidos sin justificación alguna. Violando el principio constitucional de retroactividad el 

cual deriva de las normas jurídicas en Costa Rica y que tiene el valor constitucional. Dispone 

el artículo 34 de la Carta Política, ninguna ley se le dará efecto retroactivo en perjuicio de 

personas o sus derechos patrimoniales o situaciones jurídicas consolidadas. En otro orden 

de cosas podría estar ante un ius variandi, que es la potestad que tiene el patrono de 

modificar unilateralmente y aún contra la voluntad del trabajador, cuando exista una justa 

necesidad de empresa, las condiciones en que se ha venido prestando la relación laboral. 

Sin embargo, este poder dispositivo del patrono no es absoluto, pues tiene sus limitaciones. 

Una de ellas es que su ejercicio no puede recaer sobre los elementos esenciales del contrato 

de trabajo. Entre ellos el salario, la jornada y la jerarquía. El ius variandi responde al concepto 

más o menos elástico del poder de dirección, en sentido técnico y administrativo y a veces 

disciplinario, pero lejos de ser un obstáculo se ve desde ciertos límites que no puede llegar 

a anular o disminuir el principio de invariabilidad de la prestación del servicio. Por eso el 

empleador puede hacer uso de dicha facultad, siempre que la medida no extrañe para el 

trabajador una disminución en la jerarquía, una modificación radical de las funciones para 

los que fue contratado, cree una situación humillante o injuriosa. Le obligue a un esfuerzo 

mayor para adaptarse a nuevas tareas que no son las de su especialidad o que el cambio le 

traiga un cambio emparejado para su salud o incomodidades reales que no fueran previstas 

cuando se promulgó el contrato. Durante estos cinco meses mis compañeros han dejado de 

recibir su salario, además de la suspensión del seguro. Con todo respeto, señor Alcalde, 

siento que se ha desprotegido a funcionarios que lo han dado todo por esta municipalidad. 

Estamos enfrentando una situación crítica de salud y de trabajo. De las cuales estos jóvenes 



no se escapan. La retención de salarios y derechos adquiridos es prohibida y  penada en 

nuestro país, más en estos casos en donde se compruebe la falta de los patronos. En el año 

2014, se comenzó a implementar el manual de puestos, por parte de la Unión de gobiernos 

locales. No solo culpa de nosotros como subordinados, que fuéramos incluidos sin 

nomenclatura. Los músicos están incluidos y ahí tengo el manual descriptivo de puestos, 

donde dice OM (operativo municipal) pero lo único que no tiene son las funciones. Es decir 

que ahí están puestos. No se puede decir que no existe, porque sí existe. Ya vamos 

terminando. La ley de la Administración Pública es clara en la aplicación de sus funciones, 

determina los tiempos para su debida aplicación, tanto para los administradores y los 

administrados. De esta se desprende un derecho constitucional que es el debido proceso, 

que al final de una Litis, como en este caso laboral, se finaliza con una condena por la forma 

o por el fondo. En el presente caso el debido proceso se violenta, cuando no existen las 

formalidades del caso que lo acompañan. Ya sea en los diferentes procesos laborales, 

judiciales o educativos. Hasta este momento, los aquí cuestionados, no fueron provistos de 

este derecho constitucional, simplemente se les aplicó una medida desproporcionada que 

viola la estabilidad laboral, que afecta el lucro y el derecho a recibir el salario, el seguro, 

además afecta la parte emocional de los accionados y el de su entorno familiar. Más aún 

genera en sus demás compañeros de la banda, un ambiente de temor, angustia de sus 

demás compañeros. Hasta la fecha de hoy, para poder cumplir el debido proceso, la 

administración no imputó los cargos por los cuáles a estos funcionarios, no se les seguiría 

cancelando su salario. Además no se constituyó ninguna comisión al respecto para llevar a 

cabo la investigación. 2. No se dio el derecho antes de ejercer la suspensión del salario de 

formular sus alegatos y ofrecer pruebas como parte del debido proceso y defensa. 3. Hasta 

la fecha de hoy, la administración no construyó ni ha ofrecido expediente administrativo 

alguno. 4. Se violenta el derecho a la defensa al no existir expediente alguno. 5. En cuanto 

a la comunicación de las resoluciones administrativas del presente caso, no se pueden llevar 

a cabo ya que no existe expediente administrativo. Además el motivo de las mismas, lo cual 

constituye un vicio grave del debido proceso y de poder ejercer la defensa de los ofendidos, 

lo cual es un derecho fundamental establecido por la sala constitucional. Por lo que se reviste 

de poder ser amparable la decisión de la administración en cuanto al trato para los ofendidos. 

Siendo así las cosas estamos ante un acto de espurio y carente de veracidad, que viola los 

principios de justicia pronta y cumplida y además con el atenuante del derecho a percibir el 

salario, está tutelado en nuestra constitución política en el artículo 408, que dicta lo siguiente: 

todas las personas sin discriminación alguna gozarán de las mismas oportunidades para 

tener empleo y deberán ser consideradas elegibles en el ramo de su especialidad, siempre 

y cuando reúnan los requisitos formales solicitados por la persona empleadora o que están 

establecidos mediante reglamento ley. Lo cual está establecido cuando se creó la banda 

municipal. Además, se agrega en el artículo 410 del código de trabajo, lo siguiente: los 

empleadores o empleadoras a quienes se les compruebe haber cesado personas 

trabajadoras por cualquiera de los motivos de discriminación antes indicados, deberán 

reinstalarlos en su trabajo con pleno uso de sus derechos y las consecuencias previstas para 



la sentencia de reinstalación. El código de trabajo en el artículo 115, incluye las 

modificaciones de la ley número 9343 que habla sobre la reforma procesal laboral, en cuanto 

a la administración pública y las demás instituciones de derecho público. Todo 

nombramiento, despido, suspensión, traslado, permuta, ascenso, reconocimiento que se 

efectúe en contra de lo dispuesto por el presente título, será anulable a solicitud de la parte 

interesada y los procedimientos seguidos en cuanto a reclutamiento o selección de personal, 

carecerán de eficacia, en lo que resulte violatorio a este título. Todo trabajador que en el 

ejercicio de sus funciones relativas a reclutamiento, selección, nombramiento, movimiento 

de personal o de cualquier otra forma incurra en discriminación de los términos de este título 

incurrirá en una falta grave para los efectos de los artículos 81 de este código. Analizando el 

presente hecho que nos ocupa, se solicita con todo respeto lo siguiente: el nombramiento 

inmediato en los puestos que venían ocupando los dichos compañeros dentro de la banda 

Sinfónica Municipal de Nicoya. Se solicita el pago de todos sus salarios atrasados hasta el 

día de hoy de forma inmediata. Que no se tome represalia alguna contra los recurridos en 

aplicación del artículo 27, 28 y 56 de nuestra Constitución Política y se respete el principio 

de irretroactividad que dispone el artículo 34 de la carta política, adscrita a nuestra 

Constitución política. 4. Que se declare todo acto en este caso de abuso de poder en 

referencia al artículo 404 del Código de Trabajo. 5. Que de acuerdo al principio constitucional 

del debido proceso se declare nulo cualquier procedimiento administrativo sancionatorio en 

contra de los afectados por la no existencia de este principio constitucional en la relación al 

presente caso. Esto sería sobre los compañeros de la Banda.  

 

Ellos existen. O sea, nosotros no somos fantasmas. Y aquí, no sé, habrá gente que no lo 

sabe, o no ve televisión, no ve todo el aporte que ha dado la banda municipal. Bueno, desde 

que se rescató en el 2020, digo en el año 2000, hasta la fecha. Y todo lo que ha cosechado 

la banda municipal con la traída de la escuela de música del ministerio de cultura, del sinem, 

que no me puedo referir a esos temas, porque, está judicializado y también lo que ha hecho 

la banda de marcha, que se llama Banda de Marcha Municipal de Nicoya. O sea, es poner 

en alto el nombre de Nicoya, no de Jorge Guevara hijo, ni Jorge Guevara padre. Siempre he 

reconocido la gran ayuda de los miembros del concejo municipal y de los alcaldes que nos 

han precedido, siempre. Entonces, duele, como papá, diay cuando un hijo es maltratado, 

verdad. Entonces, este, estos muchachos, creo, mi queridísimo Alcalde que deben de ser 

reinstalados inmediatamente. Porque aquí no hay un debido proceso. Y los que sabemos y 

hemos leído un poquito de la administración pública, sabemos que todas estas acciones, 

como dije un término, están espurias, no tienen fundamento. Porque si no existiera la Banda 

como tal, serían las plazas, diay, plazas que no existen, verdad. Y sí existen. Las plazas 

existen. Estos lineamientos están definidos en el acta de sesión extraordinaria número 034 

celebrada el día 28 de setiembre del año 99, 1999. Esa acta es, y comienzan en el folio 

1543, que es esta. Esta acta es donde se aprueban, en la sesión extraordinaria 34, celebrada 

el día 28 de setiembre de 1999, el presupuesto ordinario para ser ejecutado en el 2000. En 

esta misma acta viene la creación de las plazas de los músicos. Ahí están los folios. Se la 



pueden pedir para que tengan una mejor manera de resolver, a la secretaría municipal. Ahí 

vienen los folios, y ahí está. Las razones de la creación de la Banda Municipal. Ese 

presupuesto lo votaron a saber, verdad, y precedió esa sesión municipal el señor Ovidio 

Jiménez, presidente en ese momento. Que no me deja mentir. Aquí están cómo se procedió 

a darle cabida a la banda municipal. A darle sostenibilidad legal ante la CGR. Entonces la 

banda existe. La banda no es invisible. O las plazas las nombraron por nombrarlas, no, nada 

de eso. Aquí están. Se hizo una comisión para volver a activar la banda que había sido 

desarmada en el año 97 por un concejo municipal, de mi glorioso partido liberación nacional. 

Recuerdo yo casi llorándole a doña Jossette Altman, que era la primera dama, que 

intercediera. No hubo manera. Sólo existieron 2 valientes que defendieron la banda, profesor 

Virgilio Angulo y la profesora Floribeth, eh, Villafuerte. Ya para el 98, 2000, la administración 

del Dr. Miguel Ángel Rodríguez, Santos Juárez, sus compañeros. Entre ellos don Ovidio, 

recuerdo, el finado Saturnino Fonseca que perteneció a otro partido, eh, Virginia Gutiérrez, 

y la esposa de don Marvin Soto y otros que no recuerdo, Carlos Rodríguez. Todos ellos 

votaron a favor de que la banda volviera a funcionar. Entonces, estuvimos sin banda, dos 

años y medio, 3 años, fundamentaron todo, fue a la contraloría, la contraloría dio el apoyo y 

ahí se fue. Se comenzó a pagar a los músicos, en la plaza de músicos 1, músico 2 y músico 

3,  porque así está en la nomenclatura que aquí está, las plazas de músicos. Entonces sí 

existe. Sí existen las plazas. Y desde ese momento se comenzó en este nuevo proyecto. 

Que pasó de ser una banda filarmónica, a una banda sinfónica como la tenemos ahora. Que 

tenemos un montón de muchachos y muchachas también que llegan a prestar sus servicios 

en forma gratuita. Entonces no hay porqué sancionar, el hecho de que esas otras plazas, 

porque no están nombradas, están interinas. Eh, no existan. O dónde se pagaban, se pagan 

del contenido presupuestario de la municipalidad. De todos los 19, eh, de los 19, años atrás, 

que se han aprobado los presupuestos ordinarios para el ejercicio legal del año que continúa. 

Verdad. Entonces, ahí está. Aquí no hay nada de que las plazas se sacaron, o hubo por 

debajo alguna cuestión para meter, no. Ahí están las plazas.  

Ahora lo que queremos es, con todo el respeto, solicitarles al concejo municipal, que incluyan 

ahora sí, que incluyan esa nomenclatura dentro del perfil del manual de puestos de la 

municipalidad. Cosa que ustedes lo hacen y no tienen que ir a la contraloría. Ya la contraloría 

aprobó el manual de puestos. Eso lo hacen ustedes en forma, este, creo que la 

administración lo hacen en forma directa. Verdad, con el departamento de recursos 

humanos. A mí como director de la banda no me toca; me toca sí sugerir, pero no lo que 

digo yo es santa palabra. Ahí está. Para ponerle fin a esta situación, que créanme que, que 

uno se, se le bajan las pilas. Así, sinceramente. Hay otras luchas, pero uno cuando lo que 

quiere lo defiende con pasión, con amor, con dignidad, con respeto, con transparencia. Aquí 

no hay nada oculto. En la banda no hemos hecho ningún chanchullo de nada. Por Dios 

Santo. Es una institución que más bien está cumpliendo 100 años, y recibir un regalito de 

estos. Duele mucho. Yo sigo a la orden de mi jefe jerárquico, yo le informé a mi jefe, que es 

el Alcalde, que yo venía a acompañar a mis compañeros. Pero quiero que se tome 

conciencia. Hoy se celebra el día de la Virgen María, aquella persona sumisa, verdad. Que 



la Virgen María les ilumine, porque ustedes están comenzando ahorita, apenas en este largo 

proceso de estos años. Vendrán situaciones cuatro o cinco veces más difíciles que el 

problemita de la banda. Que es un simple, sencillamente, un “chimonazo”, digámoslo así. 

Esto no es nada del otro mundo. O sea, no lo hagamos tan grande. Pero los muchachos 

necesitan su dinero, necesitan su seguro, su familia. Yo quiero agradecerles a ustedes por 

el tiempo, eh, no he querido ser grosero con mis explicaciones. Esto es lo que dicta el 

ordenamiento jurídico. A mí me gusta mucho coleccionar jurisprudencia, más en lo que yo 

estoy ahorita que tengo que defenderme ante un tribunal superior, en San José, en el circuito 

segundo judicial. Entonces yo he ido acumulando ese tipo de jurisprudencia y más en el 

aspecto laboral. Yo a algunos regidores les he comentado, mire ando en un problemita, así 

y asa. Usemos el sentido común a lo costarricense, hablemos, dialoguemos. Que es lo más 

importante, en estos momentos necesitamos unirnos, no separarnos. Yo no quiero que esta 

situación se salga del contexto. Porque en las redes, ni quiera Dios, verdad. Es el 

“chuchinguismo político” es más duro en las redes sociales. Y tal vez la gente opina sin 

ningún conocimiento de causa y terminan todos casi, como garrobo a medio día, todos 

diciendo sí. No, no, hay momentos en que hay que transparentar las cosas y ser objetivos, 

verdad. Yo les quiero pedir de corazón, tanto a la administración como al concejo municipal. 

Que se pongan la mano en el corazón. Estos muchachos también comen. También se 

pueden enfermar. Y no tienen el arraigo económico para ir a pagar un día de internamiento, 

que el doctor presidente sabe cuánto cuesta en la Caja. Sentido común. Es simplemente, 

tomen el acuerdo de incluirlo, ahí está. Ya se le envió a la administración. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Don Jorge, disculpe que lo interrumpa. SÍ por favor. 

 

JORGE LUIS GUEVARA MORA. DIRECTOR BANDA MUNICIPAL. 

Termino con esto. Les agradezco y esperamos que haya alguna solución al respecto, 

verdad. Porque caso contrario pues, dolorosamente, los muchachos tendrían que tomar 

alguna decisión de otro tipo, verdad, que no queremos, y yo no les aconsejo que la tomen. 

Pero ya es asunto de ellos y de sus papás y familia. Yo les quiero agradecer. Les vuelvo a 

decir, ahí está. No sé si consta en acta, está el acta de la sesión ordinaria 034 del 28 de 

setiembre de 1999. Ahí está la respuesta a este montón de interrogantes y de conjeturas, 

verdad. Les agradezco mucho, mi nombre es Jorge Luis Guevara Mora para los que no me 

conocen, soy el director de la banda municipal de Nicoya, con mucho orgullo y que Dios les 

bendiga y el Espíritu Santo los ilumine. Muchas gracias 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Gracias don Jorge. ¿Algún compañero, regidor o regidora que quieran hacer uso de la 

palabra? Sí Compañero William. 

 

REGIDOR PROPIETARIO WILLIAM ALLEN 



Buenas otra vez. Sí, estas situaciones son penosas por todo lado donde uno lo vea, verdad. 

Tanto para la administración, yo creo, como para los músicos. No se debería estar dando 

estas cosas. Yo, lo que sí creo, es que, excepto lo último, que mencionas, lo demás no es 

resorte para mí del concejo, en este momento que se encuentra la situación. Además, el 

concejo municipal, consciente, en apego a la solidaridad, para clarificar la situación, 

pedimos, y me dicen si me equivoco, un informe a la coordinadora de recursos humanos 

para que nos genere claridad sobre esto. Porque al final, como dice usted, estamos basados 

por leyes, y en este espacio tenemos que jugarla. Y el código municipal es claro al respecto, 

al tema que ustedes tocan, el artículo 17 si no me equivoco, es el que le da la envergadura 

legal al titular, para que organice y sirva como jefe a las dependencias municipales. En este 

caso a los funcionarios. Ahí lo que yo creo, es que sí tiene que haber un diálogo, sino se ha 

dado bien, porque tampoco creo que no se haya dado. Porque ustedes están a veinte metros 

unos de otros, y creo que sí deben de acercarse, dialogar, ver las variantes. Y si hay 

soluciones, el mismo señor Alcalde con su criterio, vendrá a exponerlas al concejo. 

Importantes los elementos que usted trae ahí de, que hace 20 años, ojalá eso esté en el 

expediente de recursos humanos. Ojalá también si se llega a solucionar el tema, este, ojalá, 

los muchachos puedan estar hasta introducidos correctamente en el manual descriptivo de 

puestos, si ese fuera el caso. Para no extenderme, para dar un criterio a profundidad, este 

concejo, porque tomar una decisión ahorita no es prudente porque no tenemos nada de 

dónde agarrarnos. No sería responsable. Lo que debemos más bien es exhortar a la 

administración a generar el diálogo, que creo que se puede dar sin ningún problema, para la 

solución de esto. Pero sí también hago la salvedad que en 5 meses, sí también, el 

departamento de recursos humanos debe tener un criterio ya. Ya lo debe de tener. Porque 

al final ese departamento también está jugando en la cancha, respecto a los músicos digo, 

porque es el que al final regula el recurso humano en la municipalidad. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES. 

Yo decirles que nosotros tomamos un acuerdo el 02 de agosto, y efectivamente nosotros le 

solicitamos al departamento de recursos humanos, - don Jorge y Carlos-,  que se refieran a 

cómo estaban nombrados los compañeros músicos. Y con justificación de los 

nombramientos, si no estaban dentro del manual descriptivo de puestos, y también de dónde 

se les giraba el salario. O sea, eso es muy válido, preguntar nosotros, porque nosotros no 

sabemos realmente la situación real de la banda municipal, verdad. Y además el señor 

Alcalde nos envía una correspondencia donde nos pide incluir los puestos en el manual de 

puestos para hacerle un adendum, al manual de puestos de la municipalidad de Nicoya. Y 

eso se encuentra don Jorge, y Carlos, en la comisión de jurídicos. Yo con toda la pena del 

mundo, les he de decir que nosotros en jurídicos tenemos muchísimo trabajo, y que nosotros 

no podemos avanzar si recursos humanos no nos manda el informe que nosotros le pedimos. 

O sea, hace un mes nosotros le pedimos un informe. Y ustedes me pueden enseñar, 

compañeros, todos los papeles que ustedes quieran, pero nosotros le pedimos al 

departamento determinado, que es, como dice el compañero Allen, el que regula el recurso 



humano, y no nos ha respondido. Entonces nosotros no podemos tomar ninguna decisión 

en el aire. Usted como leyó toda esa correspondencia, que debía de habérsela dirigido 

directamente al señor Alcalde, y por supuesto que nosotros estamos en la entera disposición 

de escucharles, pero nosotros no podemos tomar una decisión sobre el aire, cuando 

recursos humanos ni siquiera nos ha dado un informe que le pedimos hace un mes. 

 

JORGE LUIS GUEVARA MORA. DIRECTOR BANDA MUNICIPAL 

Ajá. Disculpe señor presidente pero, con lo relativo a lo que decía el compañero Allen, tiene 

toda la razón. O sea, aquí lo que yo estoy haciendo es informar. Sé que el artículo 17 del 

código municipal dice que el único es el señor Alcalde, por la jerarquía. Eso lo tengo más 

que claro. Pero el 24 de agosto del 2020, se les mandó el documento, a la alcaldía municipal, 

este, al cual alude usted, sobre ya, la nomenclatura que se iba a usar y sobre toda la revisión 

de los puestos de los músicos 

   

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Sí compañero, nosotros para poder hace ese adendum, tenemos que estudiarlo y está en la 

comisión de jurídicos, de hecho, el Alcalde municipal nos la dirige el 25 de agosto de 2020, 

que nosotros le aclaremos como está la situación de los músicos. Entonces todavía nosotros 

no le hemos revisado, no le podemos dar ninguna aclaración al señor Alcalde, porque 

recursos humanos no nos ha dado el informe correspondiente. 

Sí compañero William. Esto es de parte del concejo verdad. 

 

REGIDOR PROPIETARIO WILLIAM ALLEN 

Además, aquí hay un tema estratégico, nosotros no somos sus jefes. Así de fácil. Si nosotros 

nos pronunciamos, es a partir de un criterio que nos da el administrador. Nosotros no vamos 

a usurpar competencias que no nos competen, porque somos la administración pasiva, 

quiero que quedemos claro. Y si pedimos un informe, es para reconocer el caso. Y si fuera 

darle una recomendación, o una observación al administrador, se la daríamos. Pero como 

tales, nosotros no vamos a tomar ninguna, ningún acuerdo de lo que se está planteando 

aquí porque no nos compete.  

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Y también agregarle, vea que yo, antes de que Carlos hiciera uso de la palabra le pregunté. 

¿Carlos, usted firmó un contrato? NO. Entonces, imagínese, nosotros necesitamos que 

realmente recursos humanos nos diga cómo los contrataron. Si fue solo de palabra o cómo 

se llevó el contrato. Imagínese que nosotros no somos sus jefes, pero con sólo el hecho de 

que Carlos a mí me haya dicho que no tiene un contrato firmado, o sea, ¿cómo está 

funcionando?  Y que está en planilla.  Pregunté también si fue por contrato profesional, por 

servicios profesionales o servicios especiales y me dijo que era de planilla, entonces, si está 

en planilla tiene que tener un contrato. Entonces nosotros necesitamos que recursos 

humanos nos lo diga. Así de sencillo. 



 

JORGE LUIS GUEVARA MORA. DIRECTOR BANDA MUNICIPAL 

Ellos tienen una acción de personal. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

No, es que tiene que haber un contrato también 

 

JORGE LUIS GUEVARA MORA. DIRECTOR BANDA MUNICIPAL 

Es una acción de personal donde dice por cuantas horas, porque es un cuarto de tiempo, de 

que tiempo a que tiempo. Igual así estamos todos. Hasta yo. O sea, desde que a mí me 

nombraron. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Bueno, don Jorge, con todo el respeto, yo no sé cómo los nombraron a ustedes; ni los 

compañeros del concejo municipal. Yo sí les puedo aclarar, y les puedo decir, que si antes 

las cosas se hacían como les parecía, además de oír, bueno es que eso se hacía así, 

nosotros si hemos llegado a este concejo municipal a hacer las cosas apegados al derecho. 

Y por supuesto que nosotros tenemos que tener un informe para poder darles una respuesta. 

De recursos humanos. 

 

JORGE LUIS GUEVARA MORA. DIRECTOR BANDA MUNICIPAL 

Exactamente, ya termino yo, eh, o sea, son 5 meses, verdad. Recuérdense que hay también 

un debido proceso, pero ya me quedó claro es con la parte administrativa, no con ustedes. 

El jefe de nosotros es el Alcalde. Entonces, ellos igual, de no encontrar ninguna resolución 

ya, porque ya el tiempo se agotó. Entonces tendrían que proceder de otra forma. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Están en todo su derecho 

 

 

JORGE LUIS GUEVARA MORA. DIRECTOR BANDA MUNICIPAL 

Esa nebulosa que queda, de que, bueno para eso está recursos humanos. Para que 

verdaderamente venga y les explique a ustedes, junto con el señor Alcalde, cómo se dio eso. 

Verdad. Así de sencillo. Verdad.  

 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES. 

Muchas gracias, ah perdón, Manuel me pidió la palabra, después se la doy a Raymer. 

 

REGIDOR SUPLENTE MANUEL ALBERTO 



Saludo. Es comentar la situación. Por lo expuesto por el compañero don Jorge, yo veo que 

se están atropellando los derechos de estos muchachos trabajadores. Quizás no es culpa 

de ellos, que no se le, que en aquel momento no se haya firmado un contrato. Pero ellos 

están en planillas. Ellos hace 20 años están bien, son trabajadores de la municipalidad. Y 

ahorita ellos tienen ya los derechos adquiridos como trabajadores municipales. Por tal razón 

se les deben de respetar esos derechos que tienen. Y en realidad, lo que aquí ha faltado tal 

vez es una comunicación entre los señores, junto con la gente de recursos humanos y el 

señor Alcalde que es el interesado. De hecho que nosotros aquí hoy estamos exponiendo, 

que no podemos tomar ningún acuerdo, sino que el artículo 17 es muy claro, aquí lo acabo 

de ver. Que es la administración que tiene que ver lo laboral. Así es que yo insto a la 

administración para que esto se llegue a un buen término y nos vayamos a extrajudiciales, 

porque ya tenemos muchos actos diferentes y la municipalidad es al final la que sale 

perdiendo. Entonces esa es mi posición, respecto a que ellos tienen derechos adquiridos y 

están en planillas y por eso es que necesitamos que se vuelvan a integrar inmediatamente. 

 

REGIDOR PROPIETARIO RAYMER LOAICIGA 

Saludo. Yo creo que a veces, nosotros como regidores dejamos pasar muchas cosas. 

Nosotros hace más de un mes creo, verdad compañero Martín, que se solicitó el informe a 

recursos humanos. Y hasta la fecha no hemos hecho absolutamente nada para que nos 

respondan por ese documento que tanto ocupamos para ver en qué posición están los 

compañeros. Y hoy yo les quiero pedir compañeros regidores, que se tome un acuerdo, y 

que para el próximo martes, la compañera de recursos humanos se presente a este concejo 

para que nos dé explicaciones reales de la situación que ya se le ha pedido. Porque se le 

pidió que mandara el documento, aquí no lo ha mandado. Entonces mejor que se tome un 

acuerdo para que el próximo martes se presente la compañera de recursos humanos y que 

nos dé el informe. Muchas gracias. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES. 

Completamente, compañeros.  Sí compañero Johnny. 

 

 

REGIDOR PROPIETARIO JOHNNY WILLIAM GUTIERREZ 

Bueno, buenas noches, hablando con el compañero William, verdad, haciendo un análisis 

de esta situación, y comprendemos lo expuesto por parte de los músicos, pero es que es 

algo administrativo y hay que tener cuidado con lo que se va a pedir. Aquí la única 

recomendación y secundando lo que también decía Raymer, aquí es primero, si eso está en 

jurídicos, que la Alcaldía, la administración, se presente con recursos humanos y quien más 

él indique que se ha de acompañar para que justifique eso. Porque si lo tiene jurídicos, traerlo 

al concejo, volver a jurídico, otra vez al concejo, y esto no va a tomar un camino o un norte 

adecuado. Me parece que es solicitarle a la administración que el acuerdo vaya dirigido así. 

Se le solicita a la administración que se presente a la comisión de jurídicos, que la preside 



el compañero Raymer, y que exponga lo sucedido para que se tome una recomendación. Y 

quiero aclarar desde ahora, dependiendo de la recomendación que se dé, pues hay que 

valorar los que vamos a votar. Nuevamente les recuerdo que eso es un acto administrativo, 

la alcaldía, la nueva alcaldía presentó un informe respecto a los compañeros músicos, y él 

está teniendo su criterio. Entonces, en base a ello me parece que hay que justificarlo en la 

comisión de jurídicos. Y no traerlo todavía al concejo hasta que jurídicos se pronuncie con 

ellos. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Raymer entonces, ¿qué preferís? ¿Que vaya a la comisión de jurídicos o venga el próximo 

martes? Porque es que Raymer presentó una moción. 

 

REGIDOR PROPIERTARIO RAYMER LOAICIGA 

No, no, si los compañeros creen que nos podemos reunir y que pueden venir ella con el 

Alcalde, para que nos den un informe y después nosotros presentarlo al concejo y ver qué 

es lo que se tiene que hacer. Si realmente determinamos que es una cosa administrativa 

pues se lo trasladamos ahí y sí. Y si nosotros nos toca hacer alguna gestión pues ya lo 

haremos en el momento adecuado pero sí que nos den el informe y será pasárselos a la 

administración. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Entonces, que se llame a la comisión de jurídicos. Sírvanse levantar la mano los señores y 

señoras regidores. APROBADO POR UNANIMIDAD. 

La coordinadora de recursos humanos se debe de presentar a la comisión de jurídicos. El 

presidente se comunicará con ella y la convocará. Gracias. 

 

ALCALDE ARMANDO MARTINEZ 

Don Jorge y Carlos, yo quiero agregar algo, porque me preocupa, bueno primero no conocía 

la carta, como para que toda la audiencia y todo el mundo sepa que de esa carta no tengo 

conocimiento, ni siquiera la he recibido en mi despacho, cosa que me parece que no es de 

recibo. Pero voy a atender, como siempre, verdad, esta situación. Ha habido toda la voluntad 

para ayudar desde el primer momento. Entonces me voy a referir a la carta en término legal 

y demás, como está puesto ahí, parece toda una situación precisamente legal y yo lo que 

quiero que quede constando es que, esto ha sido un proceso, realmente es una competencia 

meramente administrativa, entonces no veo el concejo teniendo porqué inmiscuirse en el 

asunto, pero respeto también la toma y el ejercicio del control político, di y yo creo que de 

alguna manera, también hay algunas razones de peso que hacían considerar la tardanza en 

los nombramientos. Entonces bueno, yo esperaré darles a ustedes, señores regidores, un 

informe. Y espero la carta, porque yo no la tengo. Entonces no sé, porque yo creo que el 

primer punto es que yo no tengo la nota que usted leyó aquí hoy, y bueno, yo también quiero 

hacer conciencia sobre todo para la, primero porque vengo de una familia de músicos, que 



gracias a Dios, di fueron quienes me criaron, eh mi papá, mis tíos, verdad. Entonces respeto 

muchísimo a los músicos. Admiro mucho la, porque usted hizo un arroz con mango ahí 

rarísimo, como que en algún momento no estamos tan satisfechos con los músicos o el papel 

de la banda, y eso a mí me parece una; no me parece bien, verdad. Porque particularmente 

yo he apoyado a la banda en muchísimas ocasiones, inclusive antes de ser Alcalde. 

Entonces me parece que se está dejando entrever, en la forma de expresarse, que hay algo 

negativo contra la banda. Y yo creo que eso no está ni debe de estar como marco de esa 

correspondencia. Y si no, pues yo al menos lo quiero hacer ver en honor a mis principios. 

Sobre todo por eso, porque admiro muchísimo el papel que ustedes realizan. Admiro 

muchísimo los frutos que le han dado a Nicoya, di pero sí hay una situación, una 

inconsistencia en el tema de los nombramientos, es algo que yo tengo derecho de revisar. 

Entonces, no es de recibo cuando se dice o se quiere dejar entrever contra la banda. Contra 

la banda municipal, ni contra usted, ni contra los funcionarios, no hay nada, nada. O sea, por 

lo menos nada negativo. Eso, pues, disculpen que aproveche pero me parece que es casi 

un derecho a respuesta porque yo no he recibido esa nota, verdad. Cosa que también me 

parece particular, el modo de leerla aquí públicamente cuando yo ni la he recibido, y no se 

me está dejando la posibilidad si quiera de contestar. Hubiese sido diferente si la nota se me 

envía y entonces con mi respuesta, di entonces, ya hacer uso de este espacio político. Pero 

muchas gracias don Jorge, valoro muchísimo su modo de actuar, verdad, tan transparente, 

y tan realmente coincidente con las palabras que dijo al principio sobre el aprecio a mi 

persona. Muchas gracias. 

 

JORGE LUIS GEVARA MORA. DIRECTOR BANDA MUNICIPAL 

Con mucho gusto don Armando. Ahí estamos a la orden. 

 

ALCALDE ARMANDO MARTINEZ  

Regáleme la carta para ver sí 

 

 

JORGE LUIS GEVARA MORA. DIRECTOR BANDA MUNICIPAL 

No, es que este es un borrador que tengo.  

 

ALCALDE ARMANDO MARTINEZ  

Ah y leyó un borrador… 

 

JORGE LUIS GEVARA MORA. DIRECTOR BANDA MUNICIPAL 

Bueno mañana se la mando, apenas la tenga se la puedo mandar. No hay problema. No hay 

ningún problema. Bueno estamos. Esperemos que no pasen cinco meses más. 

 

 



ACUERDO N° 002: EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA QUE LA COORDINADORA DE RECURSOS HUMANOS, SRA JESSICA 

OVIEDO, Y EL SEÑOR ALCALDE ARMANDO MARTÍNEZ ARIAS, SE PRESENTEN EN LA 

COMISIÓN DE JURÍDICOS Y OFREZCAN UN INFORME ACERCA DEL NOMBRAMIENTO 

DE LOS MÚSICOS. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD 

Votan: Martín Antonio Reyes Salinas, Presidente Municipal; María Auxiliadora Pérez Ruiz, 

Vicepresidenta Municipal; Johnny William Gutiérrez Molina, Alice Chacón Suarez, Ovidio 

Jiménez Salazar, William Allen Morales, Raymer Loaiciga Gómez. 

 

 

 

Artículo II: Lectura y aprobación de actas. 

1.-Acta de la Sesión ordinaria N° 018 celebrada el martes 01 de setiembre 2020. 

2.-Acta de la Sesión extraordinaria N° 013 celebrada el sábado 05 de setiembre del 2020 

 

 

1.-Acta de la Sesión ordinaria N° 018 celebrada el martes 01 de setiembre 2020. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES  

Alguien tiene una enmienda. No. Sírvanse levantar la mano para aprobarla. APROBADA 

POR UNANIMIDAD. 

 

ACUERDO N°003  EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA EL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N° 018 CELEBRADA EL MARTES 01  

DE SETIEMBRE DEL 2020. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD 

Votan Martín Antonio Reyes Salinas, Presidente Municipal;  María Auxiliadora Pérez Ruiz, 

Vicepresidenta Municipal; Johnny William Gutiérrez Molina, Alice Chacón Suárez, Ovidio 

Jiménez Salazar, William Alberto Allen Morales, Raymer Loaiciga Gómez 

_________________________________________________________________________ 

 

 

 2.-Acta de la Sesión extraordinaria N° 013 celebrada el sábado 05 de setiembre del 2020 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES. 



Alguien tiene alguna enmienda. Sírvanse levantar la mano los señores y señoras regidoras. 

APROBADO POR UNANIMIDAD 

 

ACUERDO N°004  EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA N° 013 CELEBRADA EL 

SÁBADO 05 DE SETIEMBRE DEL 2020. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD 

Votan Martín Antonio Reyes Salinas, Presidente Municipal;  María Auxiliadora Pérez Ruíz, 

Vicepresidenta Municipal; Johnny William Gutiérrez Molina, Alice Chacón Suárez, Ovidio 

Jiménez Salazar, William Alberto Allen Morales, Raymer Loaiciga Gómez 

 

 

Artículo III: Correspondencia e informes. 

1. Lectura de correspondencia 

2. Informe de Asesoría legal 

 

1. Lectura de correspondencia 

    PRESIDENTE MARTIN REYES. 

a. La coordinadora del grupo COMUN pide una audiencia. Por favor darle la 

audiencia.  



 
 

  



b. Oficio AM-1067-09-2020.  De la Alcaldía Municipal de Nicoya. Traslado de 
convenio de Cooperación entre la Municipalidad de Nicoya y la ADG para la 
promoción del deporte cantonal en el estadio municipal chorotega. Se adjunta 
documento. 
 

 



 



PRESIDENTE MARTIN REYES. 

El  despacho de la Alcaldía nos envía un oficio AM-1067-09-2020. Traslado de convenio 
de Cooperación entre la Municipalidad de Nicoya y la ADG para la promoción del deporte 
cantonal en el estadio municipal chorotega. Esto es el convenio, es una propuesta que 
está mandando la Alcaldía, para que la valore la comisión de jurídicos. Sírvanse levantar 
la mano los señores y señoras para trasladarla a jurídicos. APROBADO POR 
UNANIMIDAD 

 

ACUERDO N°005 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 
APRUEBA TRASLADAR A LA COMISIÓN DE  ASUNTOS JURÍDICOS, EL OFICIO AM-
1067-09-2020 DE LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE NICOYA. TRASLADO DE CONVENIO 
DE COOPERACIÓN ENTRE LA MUNICIPALIDAD DE NICOYA Y LA ADG PARA LA 
PROMOCIÓN DEL DEPORTE CANTONAL EN EL ESTADIO MUNICIPAL CHOROTEGA. 
PARA SU RESPECTIVO ANÁLISIS Y REVISIÓN. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY WILLIAM 

GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ SALAZAR, WILLIAM 

ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

 

c. Documento de la Junta de vecinos de Río Montaña, Nicoya, Gte. Se adjunta 
documento 
 



 



PRESIDENTE MARTIN REYES. 
Nos lo envía la Junta de vecinos de Río Montaña, Nicoya, Gte. La firma don José Manuel 
Villegas y ellos piden su colaboración para la construcción del puente sobre el río Pilas 
Blancas. Entonces para que se traslade a la junta vial.  

Sírvanse levanta la mano los señores y señoras regidores. APROBADO POR UNANIMIDAD 

 

ACUERDO N°006 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA TRASLADAR A LA JUNTA VIAL CANTONAL EL DOCUMENTO ENVIADO 

POR LA JUNTA DE VECINOS DE RÍO MONTAÑA, NICOYA, GTE. SOLICITUD DE 

CONSTRUCCIÓN DEL PUENTE SOBRE EL RÍO PILAS BLANCAS, PARA SU TRÁMITE 

CORRESPONDIENTE. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY WILLIAM 

GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ SALAZAR, WILLIAM 

ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

 

 

 

d. Documento enviado por el concejo de Distrito de Sámara. Se adjunta documento 

 



 



 



PRESIDENTE MARTIN REYES 

Esta esto nos lo envía también al concejo municipal, el concejo de Distrito de Sámara. 
También para que sea trasladado a la junta vial. Sírvanse levantar la mano los señores y 
señoras regidoras. APROBADO POR UNANIMIDAD. 

 

ACUERDO N°007 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA TRASLADAR A LA JUNTA VIAL CANTONAL EL DOCUMENTO ENVIADO 

POR EL CONCEJO DE DISTRITO DE SÁMARA, PARA SU TRÁMITE 

CORRESPONDIENTE. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY WILLIAM 

GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ SALAZAR, WILLIAM 

ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

e. Correspondencia de los vecinos del sector sur de Quebrada Bonita. Se adjunta 
documento. 



 

 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Esto nos lo envían de Nosarita, y es un camino que según me conversó don Ovidio, la vez 
pasada se había hecho una inspección y se dijo que el camino pertenecía a la municipalidad 
de Hojancha. Sin embargo, creen que hubo una equivocación, entonces para que se vuelva 
a mandar para la inspección correspondiente a la Unidad Técnica de Gestión Vial. Por favor 
sírvanse levantar la mano señores y señoras regidoras. APROBADO POR UNANIMIDAD. 

 

 

ACUERDO N°008 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA TRASLADAR A LA UNIDAD TÉCNICA DE GESTIÓN VIAL EL DOCUMENTO 



ENVIADO POR LOS VECINOS DE QUEBRADA BONITA DE NOSARITA, PARA SU 

TRÁMITE CORRESPONDIENTE. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY WILLIAM 

GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ SALAZAR, WILLIAM 

ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

f. Documento enviado por Mileidy Jiménez Zamora, asunto patente.  

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 



Doña Mileydi Jiménez Zamora, envía una correspondencia y dice que es un problema que 
ella tiene con una patente. Entonces que lo vea la administración y que nos diga en qué le 
podemos colaborar. Sírvanse levantar la mano señoras y señores regidores. APROBADO 
POR UNANIMIDAD. 

 

ACUERDO N°009 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA TRASLADAR A LA ADMINSTRACIÓN MUNICIPAL, EL DOCUMENTO 

ENVIADO POR LA SEÑORA MILEIDY JIMÉNEZ ZAMORA, ACERCA DE UN TRÁMITE 

DE PATENTE,  PARA SU RESPECTIVO ANÁLISIS Y REVISIÓN. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY WILLIAM 

GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ SALAZAR, WILLIAM 

ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ. 

 

 

g. Documento de la Asociación de pescadores artesanales de Puerto Jesús, del 

Comité local de pescadores artesanales de Puerto Pochote, de la Asociación de 

pescadores de Playa Sámara y de la Asociación de pescadores de Guiones. 

Asunto exp. 21.478 Ley para el aprovechamiento sostenible de la pesca de 

camarón en Costa Rica. 

 



 



 



PRESIDENTE MARTIN REYES 

El asunto está así, ellos envían esta correspondencia porque ellos necesitan que nosotros 

hagamos como un voto, que nos oponemos a la pesca de arrastre. Hay un proyecto de ley 

que ya está en segundo debate. Prácticamente ya es ley de la República que lo está 

promoviendo y mucha gente de la provincia de Puntarenas. Sin embargo, por el daño 

ambiental que esto causa, verdad. Ya este proyecto de ley prácticamente es una realidad. 

Ya prácticamente es una ley. Lo que se quiere pedir es que el Ejecutivo lo vete. Que haya 

un veto a esa ley, di para que no pase. Y ellos nos envían una correspondencia y voy a leer 

conforme lo que ellos nos manifiestan. (Lee textual el documento adjunto anteriormente). 

Y eso es lo que ellos nos solicitan. Entonces yo creo que deberíamos de votarlo a favor. Es 

mi opinión personal, y lo someto a votación. Sírvanse levantar la mano señoras y señores 

regidores que están de acuerdo en apoyar esta petición de los presidentes locales de 

pescadores de varios sectores del cantón. APROBADO POR UNANIMIDAD. Para que sea 

firme, se exima de trámite de comisión. APROBADO Y QUE SE EXIMA DE TRAMITE DE 

COMISION Y SE NOTIFIQUE A LOS QUE CORRESPONDEN. 

 

ACUERDO N°010 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA APOYAR LA SOLICITUD REMITIDA POR LA ASOCIACIÓN DE 

PESCADORES ARTESANALES DE PUERTO JESÚS, DEL COMITÉ LOCAL DE 

PESCADORES ARTESANALES DE PUERTO POCHOTE, DE LA ASOCIACIÓN DE 

PESCADORES DE PLAYA SÁMARA Y DE LA ASOCIACIÓN DE PESCADORES DE 

GUIONES, OPOSICIÓN AL PROYECTO DE LEY EXP. 21.478 LEY PARA EL 

APROVECHAMIENTO SOSTENIBLE DE LA PESCA DE CAMARÓN EN COSTA RICA. 

SE EXIME DEL TRÁMITE DE COMISIÓN 

NOTIFÍQUESE A QUIEN CORRESPONDA. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY WILLIAM 

GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ SALAZAR, WILLIAM 

ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

 

 

 

 

h. Oficio DLAC-138-2020  dirigida al Regidor William Allen Morales, presidente de la 
Comisión Permanente de Cultura. Se adjunta documento 
 



 



 



PRESIDENTE MARTIN REYES 

Correspondencia dirigida al Regidor William Allen Morales, presidente de la Comisión 
Permanente de Cultura. Procedo a votar para que esta correspondencia sea enviada a la 
comisión de cultura. Sírvanse levantar la mano señoras y señores regidores. APROBADO 
POR UNANIMIDAD. 

 

ACUERDO N°011 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA TRASLADAR A LA COMISIÓN PERMANENTE DE CULTURA EL OFICIO 

DLAC-138-2020 DIRIGIDO AL REGIDOR WILLIAM ALLEN MORALES, PRESIDENTE DE 

LA COMISIÓN PERMANENTE DE CULTURA, PARA SU RESPECTIVO ANÁLISIS Y 

REVISIÓN. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY WILLIAM 

GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ SALAZAR, WILLIAM 

ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

i. Oficio DE-E-279-09-2020   de la UNGL. Apoyo a la reactivación Económica de 
Guanacaste, solicitud apertura de vuelos provenientes de Estados Unidos. Se 
adjunta documento 
 



 



 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Esto lo envía la UNGL. Apoyo a la reactivación Económica de Guanacaste, solicitud apertura 
de vuelos provenientes de Estados Unidos. PARA EL CONOCIMIENTO DE TODOS 
USTEDES 



j. Oficio FMG 120-2020 segunda  Mesa de Trabajo Por Guanacaste FEMUGUA. 

 



 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

La Federación de Municipalidades de Gte. Dice que nos invita a la Segunda Mesa de Trabajo 
Por Guanacaste. FEMUGUA, ALCALDES, INTENDENTA, PRESIDENTES MUNICIPALES 
El 19 de set 2020. A las 9 a.m. en el Hotel Puerto San Luis ubicado en Tilarán Gte. Ya 
nosotros confirmamos asistencia y además les informamos que la señora vicepresidenta 
también asistirá. PARA QUE SEA DE SU CONOCIMIENTO. 



k. Oficio FMG 116-2020 avance de la Interamericana norte tramo Cañas-Limonal... 
Se adjunta documento 

 



 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

La Federación de Municipalidades de Guanacaste dicen que envían una manifestación de 
preocupación por el avance de la Interamericana norte tramo Cañas – Limonal. PARA EL 
CONOCIMIENTO DE TODOS USTEDES 



l. Oficio MPO-SCM-436-2020 de la Municipalidad de Poás, acuerdo N° 230-09-
2020. Se adjunta documento. 
 

 



 



 



 

PRESIDENTE MARTIN REYES  

Correspondencia enviada por la Municipalidad de Poás para que se considere retirarse de 

la UNGL. PARA QUE SEA DEL CONOCIMIENTO DE USTEDES 

 



m. Oficio DSC-ACD-480-09-20 de la Municipalidad de Tibás. Se adjunta documento 

 



 
 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

La municipalidad de Tibás, lo que nos están enviando es que ellos van a hacer una 

celebración Patria en el mes de Setiembre, digna de los días patrios y demás. PARA QUE 

SEA DEL CONOCMIENTO DE USTEDES. 

 



n. Oficio CG080-2020 Ericka Ugalde Camacho, Asamblea Legislativa. PROYECTO 

DE Ley 21.990. impulso a las marinas turísticas y desarrollo costero. Se adjunta 

documento 

 



PRESIDENTE MARTIN REYES 

Y esto es un proyecto de ley, impulso a las marinas turísticas y desarrollo costero. Se le 

agradece enviar la consulta en el plazo de 8 días hábiles y de ser posible enviar también el 

criterio de forma digital. La comisión ha dispuesto que en caso de requerirlo se le otorgue 

una prórroga de 8 días hábiles adicionales por única vez, la cual vencerá el 23 de setiembre. 

Entonces tenemos chance de contestar hasta el 23 de setiembre, para que lo vea el asesor 

legal y lo analice como corresponda. Sírvanse levantar la mano señoras y señores regidores. 

APROBADO. 

ACUERDO N°012 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA TRASLADAR AL ASESOR LEGAL DE ESTE CONCEJO, AL LICENCIADO 

GERARDO CARVAJAL ZÚÑIGA, EL OFICIO CG-080-2020. PROYECTO DE LEY 21.990. 

IMPULSO A LAS MARINAS TURÍSTICAS Y DESARROLLO COSTERO. PARA SU 

RESPECTIVO ANÁLISIS Y REVISIÓN. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY WILLIAM 

GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ SALAZAR, WILLIAM 

ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

2. INFORME DE ASESORÍA LEGAL POR EL LICENCIADO GERARDO CARVAJAL 
ZÚÑIGA.  
 

LICENCIADO GERARDO CARVAJAL ZUÑIGA. ASESOR LEGAL 
Saludo. Yo voy a referirme en adelante a 3 asignaciones que tienen que ver con 
consultas remitidas por  la Asamblea Legislativa. 
 

2.1 Expediente 21.960 denominado LEY DE SOBERANIA ALIMENTARIA. Procede 
a leer el criterio, mismo que se adjunta. 



 



 

 

 



ACUERDO N°013 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA EL INFORME PRESENTADO POR EL ASESOR LEGAL DE ESTE ÓRGANO 

COLEGIADO, LICENCIADO GERARDO CARVAJAL ZÚÑIGA, CORRESPONDIENTE AL 

EXPEDIENTE LEGISLATIVO N° 21.960 DENOMINADO LEY DE SOBERANIA 

ALIMENTARIA. SE ADJUNTA CRITERIO CORRESPONDIENTE. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY WILLIAM 

GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ SALAZAR, WILLIAM 

ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

2.2 Expediente 21.217 denominado REFORMA A LA LEY N°8488 “LEY NACIONAL 
DE EMERGENCIAS Y PREVENCION DEL RIESGO”, DEL 11 DE ENERO DEL 
2006 Y SUS REFORMAS. Procede a leer el criterio mismo que se adjunta. 



 



 



ACUERDO N°014 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA EL INFORME PRESENTADO POR EL ASESOR LEGAL DE ESTE 

ÓRGANO COLEGIADO, LICENCIADO GERARDO CARVAJAL ZÚÑIGA, 

CORRESPONDIENTE AL EXPEDIENTE LEGISLATIVO N° 21.217 DENOMINADO 

REFORMA A LA LEY N°8488 “LEY NACIONAL DE EMERGENCIAS Y PREVENCIÓN 

DEL RIESGO”, DEL 11 DE ENERO DEL 2006 Y SUS REFORMAS. SE ADJUNTA 

CRITERIO RESPECTIVO. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

 

2.3 Expediente 21.982 denominado DECLARACIÓN DE INTERÉS PÚBLICO DE LA 
APICULTURA COMO UNA ACTIVIDAD DE IMPORTANCIA PARA EL 
DESARROLLO AMBIENTAL,SOCIAL Y ECONÓMICO DE COSTA RICA Y 
DECLARATORIA DEL DÍA NACIONAL DE LAS ABEJAS. Procede a leer el 
criterio mismo que se adjunta. 



 



 



ACUERDO N°015 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA EL INFORME PRESENTADO POR EL ASESOR LEGAL DE ESTE 

ÓRGANO COLEGIADO, LICENCIADO GERARDO CARVAJAL ZÚÑIGA, 

CORRESPONDIENTE AL EXPEDIENTE 21.982 DENOMINADO DECLARACIÓN DE 

INTERÉS PÚBLICO DE LA APICULTURA COMO UNA ACTIVIDAD DE 

IMPORTANCIA PARA EL DESARROLLO AMBIENTAL, SOCIAL Y ECONÓMICO DE 

COSTA RICA Y DECLARATORIA DEL DÍA NACIONAL DE LAS ABEJAS. SE 

ADJUNTA CRITERIO RESPECTIVO. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ. 

 

 

 

Se someten a votación este criterio y los otros dos que se acaban de leer. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES. 
Compañeros, APROBADO. Las abejas es lo más importante dice él. APROBADO 
POR UNANIMIDAD LOS TRES CRITERIOS INFORMADOS Y LEÍDOS. 
 

LICENCIADO GERARDO CARVAJAL ZUÑIGA. ASESOR LEGAL 
Y había otro pero este era exactamente la misma solicitud de los pescadores, que ya 
ustedes tomaron el acuerdo y carece de sentido volver a reiterar el asunto. 
 
PRESIDENTE MARTIN REYES. 
Agradecerle al licenciado Carvajal por la ayuda. 
 
 

 

Artículo IV. Asuntos de trámite urgente. 

 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES. 
Hay algún asunto. Sí compañero Allen 

 

REGIDOR PROPIETARIO WILLIAM ALLEN 



Buenas. Es para recordar a la Secretaría e igual a la Administración si ya está en poder 
de él. El concejo municipal hace un tiempo le pedimos un informe al señor Alcalde sobre 
el tema del proceso de las 110 hectáreas de Nosára. Eh para tener conocimiento pleno 
de cómo está eso hasta el momento. Creo que ese tema es importante reconocerlo, y 
ya nosotros habíamos tomado un acuerdo para pedir la información correspondiente. Eh 
sería eso nada más.  

Como trámite urgente creo que sí es necesario, darle seguimiento a estos acuerdos. 
Porque sí hago la observación compañeros, que la comisión de control de acuerdos no 
está generando su función. Y yo también sí creo que debería de extender un criterio esta 
comisión, si están en la capacidad o no de hacer el trabajo. No en función de generar 
presión, sino, que si no están con las capacidades, ver cómo nosotros en el concejo 
podemos enrumbar eso. Eh, hay un sistema aquí que a mí también me gustaría conocer. 
Qué tanto ha servido, si se han notificado, si no se han notificado. Si hay respuesta de 
parte de la Administración sobre los acuerdos remitidos en estos últimos meses y cómo 
está la ejecución de eso. Porque aquí estamos tocando temas muy serios que, podrían 
terceros, comenzar a hacer hasta procesos en contra de nosotros por no darle pronta 
respuesta a temas estratégicos para el cantón. Y aquí es cuidándonos las espaldas 
todos. Recordemos que no sólo los regidores propietarios somos los que “chupamos”, 
sino también los suplentes. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES. 
Yo, hago réplicas de las palabras del regidor Allen. Vean es importantísimo, yo no sé si 
yo, tal vez porque la compañera Sianny ha tenido que faltar porque la salud de la mamá 
de ella ha estado muy delicadita. Lo que pasa es que yo quería, no quería referirme a 
eso puesto que es algo muy personal, verdad. Entonces, sí por favor que la comisión de 
acuerdos, yo creo que tal vez tenemos como una incertidumbre en la mente como qué 
es lo que tenían que hacer. Lo que tienen que hacer es agarrar el acuerdo, y decir, este 
acuerdo no se ha ejecutado. Eso es todo. O sea, es algo concreto, no es algo que anden 
por las ramas, es el acuerdo, y cuál es el acuerdo, nota, lo revisamos y no está 
ejecutado, eso es lo que tenemos que hacer. Pero no sé si les damos un chance o 
vamos a tener que tomar una decisión entre todos, y hacer una comisión más robusta 
para que también le ayuden. 

 

REGIDORA SUPLENTE EMILCE BALTODANO 
Me parece bien lo que dice Martín. Eh digamos, que voten la excepción de hacerlo así 
con el primer informe que se presentó. Y por lo menos yo que soy la secretaria, no 
estuve de acuerdo en seguir dando esos informes de esa manera. Porque dicen que 
hay un sistema, un tal SÍGUELO, verdad, que era el que nos iba a dar información que 
nosotros íbamos a presentar acá. Pero no ha sido posible, bueno ahora por el problema 
de Sianny, pero tampoco vi yo como que hubiera la posibilidad de traer acá esa 
información. O sea, yo estoy hablando, digamos de mi parte, verdad, porque eso no lo 
está diciendo la comisión. Pero yo sí quiero que quede claro, si el SÍGUELO, existe, 
entonces que se hagan los seguimientos necesarios, para tener ese respaldo. Pero si 
hay algún problema entonces también saberlo. Porque yo siento, verdad, como les digo 



ya es algo propio, de que no hay como la posibilidad de acceder a eso. Yo lo siento así, 
verdad. 
 
 
PRESIDENTE MARTIN REYES. 
Gracias compañera Emilce. Yo le digo, doña Emilce que usted tiene razón en eso, no 
sé si la Administración, yo creo que han tomado como una decisión de implementarlo. 
Porque de nada sirve de que se envíen para acá, si los compañeros allá en la 
administración no lo usan. O sea, eso es algo que tiene que tener, este direccionarse en 
ambas partes. Para allá y para acá. De nada sirve que aquí se haga, si allá no se revisa, 
no sé cómo estará este proceso Carlos. 
 
 
ALCALDE ARMANDO MARTINEZ 
Sí, se solicitó a Ana Lorena, realizar las respectivas solicitudes para poder brindar la 
capacitación. Eh, diay yo entiendo que ella debería, verdad, eh, yo le solicité a ella el 
traslado, le solicité que ella me ayudara a agendar la capacitación. Pero no sé, di si se 
ha hecho o, según lo que entiendo no. 
 
 
REGIDOR PROPIERTARIO WILLIAM ALLEN 
Okey, yo digo esto, porque esto siempre ha sido un problema históricamente en el 
concejo, el control de acuerdos. Si llegamos a controlar acuerdos, nos libramos de 
muchas cosas. Ese dichoso sistema tiene más de dos, casi tres años de estar aquí en 
este concejo. A mí sí me gustaría conocer a la brevedad, los últimos ocho meses de 
funcionamiento de ese sistema acá. A mí me gustaría sabe si hay acuerdo trasladado a 
la administración o no. Porque si eso no fue así, no es un problema del sistema, es un 
problema en este caso de la secretaría, en no darle seguimiento a eso. No estoy diciendo 
que la secretaría reciente tenga la culpa, para nada, pero sí saber, si eso no se hizo, 
primero no para buscar responsables, este no es el fin. Sino para subsanar eso 
técnicamente, y que eso sea el soporte técnico que tiene la comisión para darle 
seguimiento 
 
PRESIDENTE MARTIN REYES. 
Yo pienso que acá lo correcto, es di, tomar un acuerdo y decir que se empiece a utilizar 
a la mayor brevedad, démosle 22 días. Para que se capaciten y aprendan y camine. 
¿Les parece compañeros?  Sí, entonces, veamos fechas, de una vez. Aquí es batiendo 
y bebiendo. Sería el 29, para que les dé chance. Entonces el plazo para que empiece a 
funcionar realmente este sistema, sería el 29 de setiembre. Sírvanse levantar la mano 
los señores regidores y regidoras. APROBADO POR UNANIMIDAD. A partir de ese día, 
ningún acuerdo se puede hacer de otra forma sino es por ese sistema. 
 
 

ACUERDO N°016 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 
APRUEBA SOLICITAR UN INFORME AL SEÑOR ALCALDE SOBRE EL TEMA DEL 
PROCESO DE LAS 110 HECTÁREAS DE NOSARA. PARA TENER CONOCIMIENTO 



PLENO DE CÓMO ESTÁ ESO HASTA EL MOMENTO. MOCIÓN URGENTE 
PRESENTADA POR EL REGIDOR PROPIETARIO WILLIAM ALBERTO ALLEN 
MORALES. 
DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 
VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 
MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 
WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 
SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 
 

 
 
ACUERDO N°017 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA SOLICITAR A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL LA IMPLEMENTACIÓN 

DEL SISTEMA SÍGUELO A MÁS TARDAR EL DÍA 29 DE SETIEMBRE DEL 2020. A 

PARTIR DE ESE DÍA, NINGÚN ACUERDO SE PODRÁ COMUNICAR POR OTRA VÍA. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

 
Artículo V. informe de comisiones 

 

1. COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO. 
 

PRESIDENTE MARTIN REYES 
La compañera Pérez tiene la palabra, Hacienda y Presupuesto da informe. 
 
VICEPRESIDENTA MARÍA AUXILIADORA PÉREZ 
Saludo. Tengo las actas de la comisión de hacienda y presupuesto. Son un poco 
extensas así que les pido un poquito de paciencia, voy a tratar de leer lo más rápido 
posible. Inicia lectura de las actas, iniciando con el acta número 2.  

 

Se adjunta documento. 



 



 



 



PRESIDENTE MARTIN REYES 
Gracias compañera. ¿Alguien más tiene informes? ¿El dictamen hay que votarlo? ¿No 
se vota el día de la extraordinaria? Okey está bien. Compañera Auxiliadora. Sírvanse a 
levantar la mano los señores regidores y regidoras. ¿Antes de votar? Ah perdón.  

 
REGIDORA SUPLENTE EMILCE BALTODANO 
Yo quería ver la posibilidad de hacer un adendum, ¿se puede? sí, en cuanto a la 
pregunta que yo le hice al ingeniero López. Mi pregunta fue que se refiriera social, 
técnica y económicamente sobre la presentación de esa manera de proyecto. Entonces 
yo quiero ver la posibilidad de que se le pongan esos 3 puntos. Disculpe Martín, pero. 
 
REGIDORA SUPLENTE MAGALY OBANDO 
Buenas noches compañeros, yo tengo una pregunta, en la acta que leyó la compañera 
Auxiliadora, este porque yo no aparezco en ninguna si yo asistí a todas. Si pero no lo 
menciona. Ella lee los nombres de todos menos el mío. Entonces era para rectificar, a 
ver. 
 

PRESIDENTE MARTIN REYES 
Muy importante compañeros, en un principio se dijo, o algunos compañeros hicieron 
réplica que no se estaban mandando los dictámenes de comisión a los correos 
electrónicos de cada uno. Y es muy importante hacerles ver que, se están mandando 
en tiempo y en forma; y eso es para que ustedes tengan chance de leerlo y, para poder 
hacer las observaciones correspondientes. O sea, se les manda con un día o más de 
antelación. Porque para nosotros es sencillo venir y hacer una moción de orden y 
presentarlos el mismo día, ahí sí es cierto que uno dice, di me lo están presentando el 
mismo día. Pero si se lo estamos presentando algo para eso ahí lo que corresponde y 
pueden hacer las réplicas para que se corrija. Ese es el trabajo de cada uno de nosotros, 
leerlas. Como una observación. Perfecto, entonces sírvanse levantar la mano los 
compañeros regidores y regidoras para aprobar este dictamen de comisión. 
APROBADO POR UNANIMIDAD. PARA QUE SEA FIRME. APROBADO CON 
FIRMEZA 

 

ACUERDO N°018 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA EL ACTA NÚMERO 002 DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y 

PRESUPUESTO, MISMA QUE SE ADJUNTA A ESTE ACUERDO MUNICIPAL. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON FIRMEZA. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

 



ACUERDO N°019 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA EL ACTA NUMERO 003 DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y 

PRESUPUESTO, MISMA QUE SE ADJUNTA A ESTE ACUERDO MUNICIPAL. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON FIRMEZA. 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

 

 
 

2. COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS 
 

REGIDORA PROPIETARIA ALICE CHACÓN SUÁREZ 
Saludos. Esta sería el acta de jurídicos. Procede a la lectura del acta. 
 
 
 
 
Se adjunta documento. 



 



 
 
 



PRESIDENTE MARTIN REYES 
Sírvanse a levantar la mano los señores y señoras regidores. Están de acuerdo con el 
dictamen, para aprobar todos estos informes, EXCEPTO EL CUARTO PUNTO YA 
QUE DEBEN DE ASUMIR LA VOTACIÓN LOS SUPLENTES DE LOS REGIDORES 
PROPIETARIOS MENCIONADOS EN ESE PUNTO DE LA AGENDA. APROBADO 
POR UNANIMIDAD. PARA QUE SEAN FIRMES. APROBADOS CON FIRMEZA.  
 

ACUERDO N°020 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA LA RECOMENDACIÓN BRINDADA POR LA COMISIÓN DE ASUNTOS 

JURÍDICOS, REFERENTE A PROPUESTA DE CONVENIO CON LA ASOCIACIÓN 

DEPORTIVA GUANACASTECA, MEDIANTE ACUERDO DEL PUNTO #2 DEL ACTA 

#09 DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS, QUE TEXTUALMENTE INDICA: 

ESTA COMISIÓN ACUERDA SOMETER A ESTUDIO LA NUEVA PROPUESTA 

CONVENIO PREVIA A SU REMISIÓN ANTE EL CONCEJO MUNICIPAL PARA QUE 

SEA CONOCIDA Y VALORADA POR TODOS LOS MIEMBROS DEL ÓRGANO 

COLEGIADO PARA SU ANÁLISIS. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON FIRMEZA  

APROBADO CON FIRMEZA 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

 

 

 

ACUERDO N°021 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA LA RECOMENDACIÓN BRINDADA POR LA COMISIÓN DE ASUNTOS 

JURÍDICOS, REFERENTE A LA LICITACIÓN ABREVIADA No. 2020LA-000002-01, 

DENOMINADA “CONTRATACIÓN PARA LA CONSTRUCCIÓN DE KIOSKOS EN LA 

ZONA PÚBLICA DEL PARQUE RECAREDO BRICEÑO”, MEDIANTE ACUERDO 001 

DEL PUNTO #3 DEL ACTA #09 DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS, QUE 

TEXTUALMENTE INDICA: 

CON LA FINALIDAD DE SUBSANAR Y CONVALIDAR LA OMISIÓN INCLUIDA EN 

EL ACUERDO 008-206-2020 DE LA SESIÓN ORDINARIA 206 MEDIANTE EL CUAL 

ESTE CONCEJO MUNICIPAL RESOLVIÓ EL RECURSO PRESENTADO POR EL 



SEÑOR CARLOS FALLAS MONGE EN SU MODALIDAD DE REVOCATORIA, PERO 

SIN PRONUNCIARSE SOBRE LA APELACIÓN INTERPUESTA. TÉNGASE POR 

RECHAZADA CON EFECTOS RETROACTIVOS LA APELACIÓN SUBSIDIARIA 

PRESENTADA POR EL SEÑOR CARLOS FALLAS MONGE, VISIBLE A FOLIOS 

0220 Y 0221 DEL EXPEDIENTE POR SER IMPROCEDENTE EN RAZÓN DE MONTO 

DE LA LICITACIÓN ABREVIADA. ASIMISMO, TÉNGASE POR CONVALIDADA LA 

OMISIÓN DE BRINDAR AUDIENCIA AL ADJUDICATARIO POR HABERSE TENIDO 

POR DEMOSTRADO EN LA PRESENTE INVESTIGACIÓN QUE TAL OMISIÓN NO 

CAUSÓ INDEFENSIÓN, ASÍ COMO TAMPOCO AFECTÓ LOS INTERESES 

GENERALES NI LOS INTERESES Y DERECHOS DEL ADJUDICATARIO, LO 

ANTERIOR CON FUNDAMENTO EN EL PRINCIPIO DE TRASCENDENCIA SEGÚN 

EL CUAL, NO EXISTE NULIDAD SIN PERJUICIO, ES DECIR, NO BASTA EL SÓLO 

QUEBRANTO DE FORMA, SI NO SE OCASIONA PERJUICIO A LA PARTE, COMO 

RESULTA SER EN EL PRESENTE CASO. 

LO ANTERIOR CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 3, 4 DE LA LEY DE 

CONTRATACIÓN ADMINISTRATIVA 157, 168, 187 Y 188 DE LA LEY GENERAL DE 

LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA, ASÍ COMO EN LOS PRINCIPIOS DE PRINCIPIO 

DE EFICACIA, PRINCIPIO EFICIENCIA, PRINCIPIO DE CONSERVACIÓN DEL ACTO 

Y PRINCIPIO DE TRASCENDENCIA CONTEMPLADOS TANTO EN LA DOCTRINA 

COMO EN LA JURISPRUDENCIA ADMINISTRATIVA Y JUDICIAL. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON FIRMEZA 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

 

 

 

 

ACUERDO N°022 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA LA RECOMENDACIÓN BRINDADA POR LA COMISIÓN DE ASUNTOS 



JURÍDICOS, REFERENTE A LA LICITACIÓN ABREVIADA No. 2020LA-000002-01, 

DENOMINADA “CONTRATACIÓN PARA LA CONSTRUCCIÓN DE KIOSKOS EN LA 

ZONA PÚBLICA DEL PARQUE RECAREDO BRICEÑO”, MEDIANTE ACUERDO 002 

DEL PUNTO #3 DEL ACTA #09 DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS, QUE 

TEXTUALMENTE INDICA: 

CON LA FINALIDAD DE SUBSANAR LA OMISIÓN INCLUIDA EN EL ACUERDO 011-

208-2020 DE LA SESIÓN ORDINARIA 208 MEDIANTE EL CUAL ESTE CONCEJO 

MUNICIPAL RESOLVIÓ EL RECURSO PRESENTADO POR EL ARQUITECTO 

OMAR ROJAS VALLADARES EN REPRESENTACIÓN DE LA EMPRESA OMAS 

ARQUITECTURA Y CONSTRUCCION S.A., VISIBLE A FOLIOS 0222 A 0231 DEL 

EXPEDIENTE EN SU MODALIDAD DE REVOCATORIA, SIN PRONUNCIARSE 

SOBRE LA APELACIÓN INTERPUESTA DE MANERA SUBSIDIARIA. TÉNGASE 

POR RECHAZADA CON EFECTOS RETROACTIVOS LA APELACIÓN SUBSIDIARIA 

PRESENTADA POR EL SEÑOR CARLOS FALLAS MONGE, VISIBLE A FOLIOS 

0220 Y 0221 POR SER IMPROCEDENTE EN RAZÓN DE MONTO DE LA LICITACIÓN 

ABREVIADA.  

LO ANTERIOR CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 3, 4 DE LA LEY DE 

CONTRATACIÓN ADMINISTRATIVA, 157, 168, 187 Y 188 DE LA LEY GENERAL DE 

LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA, ASÍ COMO EN LOS PRINCIPIOS DE PRINCIPIO 

DE EFICACIA, PRINCIPIO EFICIENCIA, PRINCIPIO DE CONSERVACIÓN DEL ACTO 

Y PRINCIPIO DE TRASCENDENCIA CONTEMPLADOS EN NUESTRO 

ORDENAMIENTO JURÍDICO Y EN LA JURISPRUDENCIA ADMINISTRATIVA Y 

JUDICIAL. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON FIRMEZA 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

 

ACUERDO N°023 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA LA RECOMENDACIÓN BRINDADA POR LA COMISIÓN DE ASUNTOS 

JURÍDICOS, REFERENTE A LA RETOMA DEL TEMA DEL RECURSO 

EXTRAORDINARIO DE REVISIÓN, PRESENTADO POR EL SEÑOR ERIC GRIJALBA 

POWELL, MEDIANTE ACUERDO DEL PUNTO #4 DEL ACTA #09 DE LA COMISIÓN 

DE ASUNTOS JURÍDICOS, QUE TEXTUALMENTE INDICA: 

ESTA COMISIÓN RECOMIENDA AL CONCEJO MUNICIPAL, QUE PARA EFECTOS 

DE CONTINUAR CON EL TRÁMITE DEL RECURSO EXTRAORDINARIO DE 

REVISIÓN Y POR HABERSE INHIBIDO DE CONOCER EL TEMA LOS REGIDORES 

PROPIETARIOS MARTÍN REYES SALINAS, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ, WILLIAM 



ALLEN MORALES, SEAN SUSTITUIDOS ÚNICAMENTE PARA LA TRAMITACIÓN 

DEL ASUNTO POR SUS RESPECTIVOS SUPLENTES. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON FIRMEZA (VOTAN LOS SUPLENTES DE LOS 

REGIDORES MENCIONADOS EN EL DICTAMEN) 

APROBADO CON FIRMEZA 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, JHONNY WILLIAM 

GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ SALAZAR, 

EMILCE DÍAZ BALTODANO (EN SUSTITUCIÓN DEL REGIDOR PROPIETARIO 

MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS), MANUEL ALFREDO DÍAZ AGÜERO (EN 

SUSTITUCIÓN DEL REGIDOR PROPIETARIO RAYMER LOAICIGA GÓMEZ), 

MAGALY OBANDO CHAVARRÍA (EN SUSTITUCIÓN DE REGIDOR PROPIETARIO 

WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES). 

 

 

 

 

 

3. Comisión especial que investiga al CCDR de Nicoya 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 
Le doy la palabra a la Comisión que estudia al comité de deportes. Comisión especial, 
así es. 
 
 
REGIDORA SUPLENTE EMILCE BALTODANO 
Bueno, informe de la comisión que estudia el CCDRN. Da lectura al informe mismo 
que se adjunta. 
 



 



 



 



 



 

PRESIDENTE MARTIN REYES 
¿Algún compañero tiene algo que agregar? Sí compañero Raymer. 

 

REGIDOR PROPIETARIO RAYMER LOAICIGA 

Compañeros y compañeras, bueno lo del dictamen me parece bien que lo han hecho 
bien los compañeros, pero yo creo que ya hay un acuerdo donde se le traslada. Ya hay 
un acuerdo para que se autorizara al señor alcalde. Ya ese acuerdo se tomó. Entonces 
lo que se puede hacer es tomar el acuerdo de acoger el dictamen, pero ya el acuerdo 
está 

 
PRESIDENTE MARTIN REYES 
Pero es para reafirmarlo Raymer, sea excepcional y todo el asunto y que sea fijo, 
digamos. Sírvanse levantar la mano los señores y señoras regidores. APROBADO POR 
UNANIMIDAD. Para que sea firme inmediatamente y se notifique a la alcaldía mañana 
a primera hora para que se hagan los pagos necesarios. APROBADO CON FIRMEZA.  
 

ACUERDO N°024 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA LA RECOMENDACIÓN BRINDADA POR LA COMISIÓN QUE ESTUDIA AL 

COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE NICOYA, QUE TEXTUALMENTE 

INDICA: 

EN VIRTUD DE QUE EL COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE NICOYA 

ES UN ÓRGANO ADSCRITO AL CONCEJO MUNICIPAL DE ESTA MUNICIPALIDAD, 

CONSIDERADO EL MÁXIMO ÓRGANO SUPERIOR JERÁRQUICO DEL GOBIERNO LOCAL, 

SE VE OBLIGADO A TOMAR LAS ACCIONES EXCEPCIONALES Y TEMPORALES 

CORRESPONDIENTES, QUE ASEGUREN LA CONTINUIDAD Y FUNCIONAMIENTO DEL 



COMITÉ, SOBRE TODO EL CUMPLIMIENTO DE OBLIGACIONES LABORALES Y 

CONTRACTUALES ADQUIRIDOS POR EL COMITÉ DE DEPORTES QUE CONSTEN EN 

DOCUMENTOS LEGALES EMITIDOS, QUE ANTE RUPTURA DEL QUORUM 

ESTRUCTURAL DEL COMITÉ QUE IMPOSIBILITA SESIONAR, POR LO QUE SE 

TRASLADA TEMPORAL Y EXCEPCIONALMENTE A PARTIR DE LA FECHA A LA 

ALCALDÍA MUNICIPAL DE NICOYA. 

PARA ESTOS EFECTOS, ESTE CONCEJO MUNICIPAL AUTORIZA AL SEÑOR ALCALDE 

DE ESTA MUNICIPALIDAD O QUIEN OCUPE SU LUGAR PARA QUE REALICE LOS PAGOS 

DE LOS GASTOS FIJOS Y DEMÁS COMPROMISOS ADQUIRIDOS POR DICHO COMITÉ, 

EN LOS TÉRMINOS QUE ORDENA LOS ARTÍCULOS 17 INCISO A), 118 Y 173 DEL CÓDIGO 

MUNICIPAL, EL CUAL ESTABLECE QUE LOS PAGOS MUNICIPALES SERÁN 

ORDENADOS POR EL ALCALDE MUNICIPAL EN CONJUNTO CON LA TESORERÍA 

MUNICIPAL. 

EN ESTE CASO EN PARTICULAR LOS PAGOS SE REALIZARÁN PREVIA 

COMPROBACIÓN DE EGRESOS ELABORADOS POR LAS DEPENDENCIAS 

ADMINISTRATIVAS DEL COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y TRÁMITES BANCARIOS, 

PARA EFECTO DEL PAGO POR LA ALCALDÍA MUNICIPAL Y TAMBIÉN SE AUTORIZA 

PARA OTRO TIPO DE TRÁMITES ADMINISTRATIVOS PROPIOS DEL PERSONAL DEL 

COMITÉ. 

EL TRASLADO AQUÍ OTORGADO, ES CON CARÁCTER EXCEPCIONAL Y TEMPORAL, 

RIGE A PARTIR DE ESTA FECHA Y POR PLAZO HASTA QUE SE REESTABLEZCA EL 

QUÓRUM ESTRUCTURAL DEL COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE 

NICOYA. 

 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON FIRMEZA 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ. 

 

 

ACUERDO N°025 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN ESPECIAL QUE ESTUDIA AL COMITÉ 

CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACION DE NICOYA, QUE TEXTUALMENTE 

INDICA: 

1- QUE EN VISTA DE QUE EL CONCEJO MUNICIPAL, NO TIENE EL REGLAMENTO 

DEBIDAMENTE ACTUALIZADO, SE PRESENTA LA PROPUESTA ADJUNTA PARA 

QUE SEA CONOCIDA Y ACOGIDA POR ESTE RESPETABLE ÓRGANO 

COLEGIADO. PARA DARLE TRÁMITE EXPEDITO Y CON CARÁCTER DE 



URGENCIA, PARA QUE POSTERIORMENTE SE INICIE EL PROCEDIMIENTO PARA 

LA CONFORMACIÓN DEL NUEVO COMITÉ. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD.  

APROBADO CON FIRMEZA 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

 

ACUERDO N°026 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA EL DICTAMEN DE LA COMISION ESPECIAL QUE ESTUDIA AL COMITÉ 

CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACION DE NICOYA, QUE TEXTUALMENTE 

INDICA: TÉNGASE POR ACEPTADAS EN FIRME Y DEFINITIVAMENTE 

APROBADAS LAS RENUNCIAS DE LAS SEÑORAS SUSY PATRICIA GUZMAN 

ARGUEDAS Y JOHANA DIAZ ACOSTA, ASI COMO LA RENUNCIA PRESENTADA 

POR EL SEÑOR JOSE ERNESTO BALTODANO CARDENAS. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD.  

APROBADO CON FIRMEZA 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

4. Comisión de la condición de la mujer 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 
Compañera María. 
 
REGIDORA SUPLENTE MARIA DEL CARMEN CASTRO 
Saludo. Lectura del acta de la comisión. 
 
Se adjunta documento. 
 



 



PRESIDENTE MARTIN REYES. 
Gracias compañera. Eh, ¿algún otro informe de comisión? Seguiría el punto de 
mociones de las señoras y señores regidores. Compañera Auxiliadora presenta una 
moción de urgencia. ¿Ah? No es que era de conocimiento. No dijeron que… que había 
ahí. No, eso es un informe. 
 
VICEPRESIDENTA MARIA AUXILIADORA PEREZ 
SÍ era que doña María es la presidenta y doña Gabriela la secretaria 
 
PRESIDENTE MARTIN REYES 
SÍ, eso es un informe no tenemos que ratificarlo. AUDIO SIN MICROFONO.  Es que ya 
lo va a presentar la compañera Auxiliadora. Okey. Sírvanse levantar la mano los señores 
y señoras regidores. APROBADO POR UNANIMIDAD. Para que sea firme. APROBADO 
CON FIRMEZA. Perdón compañera. 
 
 

ACUERDO N°027 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA EL ACTA PRESENTADA POR LA COMISION DE LA CONDICION DE LA 

MUJER DONDE SE NOMBRA COMO PRESIDENTA DE ESTA COMISION A LA 

SEÑORA REGIDORA SUPLENTE MARIA DELCARMEN CASTRO SEQUEIRA Y 

SECRETARIA A LA SINDICA GABRIELA ACOSTA JIMÉNEZ. NOTIFIQUESE. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON FIRMEZA 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

 

Artículo VI. Mociones de los señores regidores 

 

VICEPRESIDENTA MARIA AUXILIADORA PEREZ 

Buenas noches. Eh, compañeros y compañeras, les presento la siguiente moción, 

firmada y respaldada por todos los regidores propietarios. Lectura de la moción. 

 

Se adjunta documento. 



 



PRESIDENTE MARTIN REYES 

Sírvanse levantar la mano los señores y señoras regidores. APROBADO POR 

UNANIMIDAD. Para que sea firme. APROBADO CON FIRMEZA. Y QUE SE EXIMA DE 

TRAMITE DE COMISION. APROBADO Y QUE SE NOTIFIQUE MAÑANA MISMO. 

Compañero William 

 

REGIDOR PROPIETARIO WILLIAM ALLEN 

Yo nada más para hacer una motivación. Lo expuesto por la compañera y por la 

comisión, en una provincia que por cultura es patriarcal y es machista. Y una cultura que 

en su densidad poblacional la habitan más mujeres que hombres. El porcentaje de 

agresiones intrafamiliares o a mujeres es más evidente. Esta municipalidad carece casi 

que en su totalidad de algún programa o política, excepto, el no abuso en los espacios 

públicos a las mujeres. Que es lo que se ha presentado. Esta oficina, perdón, dije oficina 

porque a lo que voy, esta comisión tiene que tener la habilidad de reconocer a las 

mujeres, del nivel que hay mujeres del cantón. Para coayudarle a la administración, a la 

generación de una estructura que no está aquí. Nada hacemos con dictar políticas si 

esas políticas no se aplican. Nada hacemos nosotros con hablar, sino lo practicamos. 

Hay una responsabilidad grande, que se la hemos otorgado a las mujeres de este 

concejo para que marquen un precedente. Y deberíamos de ser vigilantes, todos y 

todas, para que eso se venga dando. Porque inevitablemente es un tema que vamos a 

tener que discutir más, y es un tema que vamos a tener que tomar acciones a corto 

plazo, para ir marcando la cancha en el cantón. 

 

ACUERDO N°028 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA LA MOCIÓN PRESENTADA POR LA REGIDORA PROPIETARIA MARÍA 

AUXILIADORA PÉREZ RUIZ. MISMA QUE SE ADJUNTA RESPECTIVAMENTE. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON FIRMEZA 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ. 

 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 



Gracias compañero. Algo que se me había olvidado y es de suma importancia. Es una 

moción para sesionar el día jueves 10 de setiembre 2020 a las 4.15. Para la aprobación 

del presupuesto 2021. Esto apegado al artículo 86 del reglamento interno del concejo 

municipal de Nicoya, que nos indica que debemos sesionar miércoles y jueves de la 

segunda semana de setiembre. Y que ahí es donde se debe aprobar el presupuesto 

ordinario del año próximo. Sírvanse levantar la mano. 

 
REGIDOR PROPIETARIO WILLIAM ALLEN 

Okey, primero aclarar que no se vio el reglamento, entonces esa modificación de pasar 

del día miércoles, la aprobación al día jueves. El día de mañana sería un día de debate. 

Si hay debate. Sino venimos y nos presentamos y nos vamos tranquilamente para la 

casa. Lo otro es que ahí también se adjunte que sería la aprobación del presupuesto y 

el plan operativo, del PAO. Son las dos cosas que tenemos que someter a votación el 

día jueves. Los dos documentos. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Entonces la moción sería sesionar el jueves 10 de setiembre para la aprobación del 

presupuesto 2021 y del PAO, a las 4.15p.m. Apegados al artículo 86 del reglamento 

interno del Concejo Municipal de Nicoya. Sírvanse levantar la mano los señores y 

señoras regidores para aprobarlo. APROBADO POR UNANIMIDAD.  

 

ACUERDO N°029 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA LA MOCION VERBAL PRESENTADA POR EL REGIDOR PROPIETARIO 

MARTIN ANTONIO REYES SALINAS PARA SESIONAR EL DIA JUEVES 10 DE 

SETIEMBRE DEL 2020, A LAS 4:15 P.M. PARA LA APROBACION DEL 

PRESUPUESTO 2021 Y SU PLAN ANUAL OPERATIVO (PAO). SEGÚN EL 

ARTICULO 86 DEL REGLAMENTO INTERNO DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 

NICOYA.  

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD.  

APROBADO CON FIRMEZA 

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ 

 

 

 

Artículo VII. Informe de la Alcaldía Municipal   



Se adjunta documento 

 



 



 



ALCALDE MUNICIPAL ARMANDO MARTINEZ 

Saludo. Comentarles lo siguiente, yo envié la remisión de una propuesta de convenio 
con la asociación deportiva guanacasteca, (lectura del oficio de envío). 

Bueno entonces indicarles que se envió una propuesta para su respectivo, ah ok. Luego 
de igual manera se remitió lo del reglamento de teletrabajo con oficio del 28 de agosto, 
de la señora María de los Ángeles Acosta, y el ingeniero Juan Diego Bravo, quienes son 
los encargados de la comisión institucional de teletrabajo. Y una vez revisado todos los, 
y revisadas por la junta y demás, se envía la versión final del proyecto del reglamento 
del teletrabajo. 

El otro punto que tenía que ver con la propuesta o moción para atender la solicitud de 
las asociaciones de pescadores artesanales de Puerto Pochote y demás. Pero ustedes 
ya tomaron el acuerdo. 

Y luego, el cuarto tiene que ver con el pago de las facturas de la CoopeGuanacaste R.L., 
yo me he dado a la tarea de investigar, que tiene que ver el asunto con ese pago. Y se 
me informó que hay un convenio que se firmó dentro del marco de cooperación para 
implementar el sistema de video vigilancia municipal que fue firmado en el 2017; y el 
mismo no ha sido prorrogado, según la evidencia que yo tengo o sostengo acá. Además, 
le consulté a la señora proveedora y ella me contestó hace unos días. Bueno el 03 de 
setiembre, tiene recibido de hoy. Emm que la orden de compra efectivamente indica que 
corresponde a los meses de junio a diciembre del 2017, según convenio firmado en la 
municipalidad de Nicoya. Entonces, eh bueno. Ahí sería ver la situación para poder 
restablecer el tema de los pagos de los montos adeudados a la cooperativa, si tiene que 
ver nuevamente con la firma del convenio y diay la aceptación de este concejo para yo 
poder emitir la firma. Yo me di a la tarea de anexarles en mi informe, de anexarles los 
informes realizados por el director financiero, la proveeduría y demás, y entonces eso 
es lo que yo he investigado. Si hay otro asunto pues ustedes nos indican. Entonces 
muchísimas gracias y muy buenas noches. 

 

PRESIDENTE MARTIN REYES 
Sí, yo en este punto, me gustaría señor alcalde que, sesionemos en una sesión 
extraordinaria, la próxima semana que se llamen a personeros de CoopeGuanacaste, al 
señor financiero y a la señora proveedora y además que se traiga al área jurídica para 
ver realmente ese convenio, porque hasta donde yo vi una firma, ese convenio sí estaba 
firmado. Lo que yo, lo que yo, eh, si ustedes gustan de una vez sesionamos, porque 
esto hay que resolverlo. CoopeGuanacaste, con todo el respeto, yo sé que a vos te 
llegan informes, y vos referís lo que tus subalternos te dicen, con todo el respeto, creo 
que CoopeGuanacaste merece una respuesta pronta también. Y ya son muchos meses 
de atraso y me parece vergonzoso que estemos en este estire y encoge que no es culpa 
tuya obviamente. Entonces compañeros, yo les propongo sesionar la próxima semana. 
Ya les digo la fecha, sería el….  Perdón porque tengo que. Sería el jueves 17 de… 
 
 
REGIDOR PROPIETARIO JHONNY WILLIAM GUTIERREZ 



Es que el viernes 11 habíamos tomado un acuerdo de pedirle un informe a la 
administración con respecto del estado de situación de Coope. Entonces si nos da 
chance de que la comisión vea este caso de Coope el viernes con la información que 
trajo, con lo que tiene la muni, con lo que tengo yo, porque el martes, el proyecto lo 
presenté yo en el 2017 y tengo los convenios que se han aprobado, y darle un mejor 
informe al concejo. Entonces si nos da chance, y tomar un acuerdo de trasladar el 
informe del alcalde a la comisión de seguridad 
 

PRESIDENTE MARTIN REYES 

Perfecto. Sírvanse levantar la mano los señores y señoras regidores para que ese 
informe del Alcaldía sea presentado en la comisión de seguridad. APROBADO POR 
UNANIMIDAD. Alguien tiene algo más que agregar 
 

ACUERDO N°030 EL CONCEJO MUNICIPAL DE NICOYA EN FORMA UNÁNIME 

APRUEBA LA MOCIÓN PRESENTADA POR EL REGIDOR PROPIETARIO JOHNNY 

WILLIAM GUTIERREZ MOLINA PARA QUE EL INFORME DE PAGO DE FACTURAS 

DE COOPEGUANACASTE R.L. -PRESENTADO POR EL SEÑOR ALCALDE, SEGÚN 

OFICIO AM-1081-09-2020 SEA ENVIADO A LA COMISION DE SEGURIDAD PARA 

SU RESPECTIVO ANALISIS Y REVISIÓN. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO POR UNANIMIDAD.  

VOTACIÓN 7 DE 7: MARTÍN ANTONIO REYES SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL; 

MARÍA AUXILIADORA PÉREZ RUIZ, VICEPRESIDENTE MUNICIPAL, JHONNY 

WILLIAM GUTIÉRREZ MOLINA, ALICE CHACÓN SUÁREZ, OVIDIO JIMÉNEZ 

SALAZAR, WILLIAM ALBERTO ALLEN MORALES, RAYMER LOAICIGA GÓMEZ. 

 

 

 

Cierra la sesión al ser las 19 horas 28 minutos.  

 

 

 

Martín Antonio Reyes Salinas                                           María Ester Carmona Ruiz 

Presidente Municipal                                         Secretaria a.i del Concejo Municipal 


